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xةهر دو معادل - 1 ax+ + =2 1 xو 0 bx+ + =2 1 ؟تواند باشد كدام عدد زير مي abاند. حاصل فاقد جواب 0
1( 5  2 (9  3( 3  4 (10-

xدر حل معادلة - 2 x+ − =22 5 3 bبه روش مربع كامل به عبارت 0 h(x )+ =2
4 كدام است؟ hايم. مقدار رسيده16

1 (25  2 (49  3 (64  4 (81

 ــ  - 3 ــه معادل ــهمي ب ــارن س ــور تق yةمح ax x= + +2 2 ــه 1 ــرض   در نقط ــه ع ــي  2اي ب ــع م ــهمي را قط ــن س ــهمي را ، اي ــة س ــر معادل ــد. اگ كن

yصورت به a(x h) k= − aارمقد ،بنويسيم 2+ h+ ؟كدام است 

  1) 4-2 )3  2) 2صفر )1

مترمربع باشد، ابعاد مستطيل كدام است؟ سانتي 45برابر عرض آن است. اگر مساحت مستطيل  5تر از  متر كم سانتي 10 ،طول يك مستطيل - 4

1 ( +
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−

1 2 10
10 10 5

  2 (/
/
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

3 0 5
10 4 5

3 ( +


−

1 10
5 10 5

  4 ( +



2 2 10
10 10

 

yخط - 5 = yسهميبا  ة مشترك، فقط يك نقط5 x(x ) k= − كدام است؟ k، مقداردارد 6+
1 (4  2 (4-3 (14  4 (14-

)بازةاگر  - 6 , b)−2 نمودار تابعاي باشد كه در آن  بازه ترين بزرگf (x) x ax= yتر از خط پايين 22+ = fقرار داشته باشد،  2 (b ؟كدام است 1−(

1( 1
22 (4  3( 1

44( −1

xةاگر جواب نامعادل - 7 a x a x b+ − ≤ − ≤ +3 ]صورت به 2 , ]3 xةنامعادل هاي جوابمجموعة نقطة مياني  ،باشد 4 a b− ؟كدام است >
1( 3  2 (5/2  3( 5/3  4 (4  

f، اگرfدر تابع خطي - 8 ( ) =2 fو 8 ( ) =0 باشد، مساحت محصور بين نمودار اين تابع و محورهاي مختصات كدام است؟ 2

1 (2
32 (1

33 (4
34 (5

3
وجود خواهد داشت؟ kچند مقدار براي ،ك تابع باشدمقابل مربوط به ي نمودار پيكانياگر  - 9

هيچ مقدار )1
يك مقدار) 2
دو مقدار )3
سه مقدار) 4

yطوري كه عبارت به mحداكثر مقدار طبيعي - 10 x (m )x m= + − +2 همواره مثبت باشد، كدام است؟ 1
1 (3  2 (4  3 (5  4( 6 

دقيقه 30  س در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

به گذشتهنگاه –1رياضي
)1رياضي (

ها ها و نامعادله معادله
(مفهوم تابع وتابع 
دامنه و -هاي آن بازنمايي

برد توابع)
108تا  69هاي  صفحه
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xاگر - 11 = x(axهاي معادلة يكي از جواب 2 )+ =1   باشد، جواب ديگر اين معادله كدام است؟  18

1 (9
2  2 (− 9

2  3 (9
4  4 (− 9

4   

mxلةاگر معاد - 12 (m )x ( m )− + + + =2 3 3 1  ؟ريشة مضاعف منفي داشته باشد، مقدار اين ريشه برابر كدام است 0

1( −9
11   2 (−7

11  3( −4
3  4 (−2

3  

xاگر خط  - 13 = 1
yمحور تقارن سهمي  2 ax x= − −2   كند؟   با كدام طول قطع مي يها را در نقاطxباشد، اين سهمي محور 2

1 (,− −1 2  2 (,−1 2   3 (,−2 1  4 (,1 2  
)اگر - 14 , )−2 )و 3 , )4  ؟دو نقطه از يك سهمي باشند، طول رأس سهمي كدام است 3

1( 3  2 (1  3( 3
2   4 (−1   

yشكل زير، مربوط به سهمي - 15 x bx c= + yاست. عرض رأس سهمي 22+ cx x b= −  ؟كدام است 2+

1( − 31
16       

2 (31
16  

3( −2       
4 (2  

fسهمي aازاي چند مقدار صحيح به - 16 (x) (a )x x a= + + −21 g(x)تر از سهمي همواره پايين 5 x x= − +25 13  ؟گيرد قرار مي 20
1( 13  2 (14  3( 15  4 (16  

x)جدول تعيين علامت عبارت - 17 a)( x x )A
x a

− − +=
−

2 22 4 4 aمقدارصورت زير است،  به 1 b+ ؟كدام است 

1( − 1
2     2( 1

2  

3( 3
2    4 (− 3

2  

  اي از برد آن است؟  زيرمجموعه ،دامنة كدام تابع - 18
  

1 (  2  (   3 (  4 (  

  

 ؟تابع استدهندة يك  پيكان رسم كنيم، كدام گزينه هميشه نشان Bاعضايتمام به  Aاگر از تمام اعضاي ،هاي زير در گزينه - 19

1(   2 (  3(   4 (  

]صورت  به fدامنة تابع خطي - 20 , ]−1 ]و برد آن  2 , ]−2   باشد؟  تواند نمي fيك از نقاط زير روي نمودار تابع است. كدام 2

1 (( , )21 3  2 (( , )− 20 3  3 (( , )− 21 3  4 (( , )1 12  

x b
A

−∞ − +∞
+ − − +

1 1
0
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 است. مساحت قسمت هاشور خورده كدام است؟ مربعواحد  ADE ،25در شكل مقابل مساحت مثلث  - 21

1 (18    2 (21 

3 (24    4 (27  

ANMو 6برابر BCتا ضلعAاست. اگر فاصلة رأسAMNسه برابر مساحت مثلث ABCدر شكل زير، مساحت مثلث - 22 ABC
∧ ∧

باشـد، فاصـلة    =

  كدام است؟MNتا ضلعAنقطة

1 (2 3    2 (3 

3 (2    4(3 2  

BAE ،ACنيمساز زاوية  ACدر شكل زير  - 23 = AFو  8 = ADاست. اگـر   4 m= +6 ADو  4 m′ = + ترتيـب نيمسـازهاي دو زاويـة     بـه  3

BAC  وEAF  باشند، مقدارm كدام است؟ 

1 (2
3     2 (1  

3 (1
2    4 (1

3  

n)ضلعي محدب، دو برابر مجموع تعداد قطرها و اضلاع يك  n2اگر تعداد قطرهاي يك  - 24 ضلعي محدب  nضلعي محدب باشد، تعداد قطرهاي  1+(

 كدام است؟

1 (2    2 (5    

3 (9    4 (14 

 كدام است؟ nدرجه است.  840ضلعي محدبي به غير از يكي از زوايا، برابر nمجموع زواياي داخلي  - 25

1 (10    2 (9 

3 (8    4 (7  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1هندسه
 )1( هندسه

قضية تالس، تشابه و 
 كاربردهاي آن

ايي از قضة تالس و (كاربرده 
  ها) تشابه مثلث

ها و  (چندضلعيها  چندضلعي
  ها) هايي از آن ويژگي
  64تا  45هاي  صفحه
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A

D

B

C

E

  ؟نيستيك از قضاياي زير، لزوماً صحيح  عكس كدام - 26

 الاضلاع باشد، آنگاه قطرهاي آن منصف يكديگر هستند. ) اگر يك چهارضلعي متوازي1

  ) اگر يك چهارضلعي لوزي باشد، آنگاه قطرهاي آن عمود منصف يكديگر هستند.2

  ) اگر يك چهارضلعي مربع باشد، آنگاه دو قطر آن مساوي يكديگر و عمود بر هم هستند.3

  الساقين باشد، آنگاه اندازة دو قطر آن مساوي است. اي متساوي ) اگر ذوزنقه4

كنيم. چهارضلعي  هم وصل مي اند. نقاط وسط اضلاع اين چهارضلعي را به طور متوالي به باهم مساوي ABCDهاي دو قطر چهارضلعي محدب  طول - 27

 حاصل كدام است؟ 

    ) مستطيل2    ) لوزي1

  الساقين ) ذوزنقة متساوي4    ) مربع3

  وارد بر وتر كدام است؟  است، طول ارتفاع 2درجه و طول وتر آن برابر  5/22اي كه يك زاوية حادة آن برابر  الزاويه در مثلث قائم - 28

1 (3
4    2 (3

2    

3(  2
4    4 (2

2  

CDEمربع،  ABCDدر شكل زير  - 29
∧

= ABو  015 =  كدام است؟ DEست. طول ا 6

1 (6      

2 (6 2   

3 (3 3       

4 (9 2
2   

 ها كدام است؟ هاي آن باشد، مجموع طول 4هاي اضلاع زاوية قائمه  طول، اگر حاصلضرب 15اي با يك زاوية  الزاويه در مثلث قائم - 30

1 (4 2     2 (2 6    

3 (4 5     4 (6 2   
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mv
s

=
→

2

  
  
  
  
  
  
  

 كند؟  چگونه تغيير ميو چند درصد درصد اضافه كنيم، انرژي جنبشي آن  20درصد كم كرده و به تندي آن  50اگر از جرم جسمي  - 31

  يابد. درصد كاهش مي 28) 2    يابد. درصد افزايش مي 28 )1
  يابد. درصد كاهش مي 40) 4    درصد افزايش مي يابد. 40) 3

Fي ثابت مطابق شكل زير، توسط نيرو - 32 N= mرا با تندي ثابت جسمي  ،20
s

Fكشيم. كار نيروي روي يك سطح افقي بدون اصطكاك مي 2


روي جسم بعد از  

 چند ژول است؟ s8گذشت

1( 160   

2 (320 3   
3 (320   

4 (160 3   
  

1/متر و در حالت (ب)  1كشد. اگر طول طناب شخص در حالت (الف)  مي ،باشد متر مي 1كه ارتفاع آن را اي  شخصي جعبه ،هاي زير مطابق شكل - 33 متر باشد، در  7
جايي افقي معين در حالت (الف) به (ب) كدام است؟ (اندازة نيروي شخص در هر دو حالت ثابت و يكسان  ين صورت نسبت كار نيروي شخص روي جعبه در يك جابها

 است). 

  
 (ب)                          (الف)

1( 1   2 (17
25   3 (8

25   4 (25
8   

mگرم با تندي اولية  200جسمي به جرم  - 34
s

mشود و با تندي  طرف ديواري پرتاب مي به 20
s

كند. كار كل انجام شده روي جسم از شروع  به ديوار برخورد مي 15

 رد به ديوار، چند ژول است؟ حركت تا لحظة برخو

1( /17 5   2 (/2 5  3 (/−17 5  4 (/−2 5   

B،mشود. اگر تندي جسم در نقطة  رها مي Aاز نقطة m4اي به قطر از حال سكون درون نيمكره kg4مطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 35
s

باشد، كار نيروي  5

N(g چند ژول است؟ Bتا Aاصطكاك روي جسم از )
kg

=10  

1( −80   
2 (−110   
3 (−60   
4 (−30   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10د ازگذاري چنهدف

 

نگاه به گذشته–1فيزيك
 )1( فيزيك

 كار، انرژي و توان
  3فصل 

  82تا  53هاي  صفحه

m1

/ m1 7
/ m1 8

m1

m1 / m1 8

F

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3

mجسمي با تندي - 36
s

ي مقاومت هوا، از لحظة پرتاب تا رسيدن جسم به سطح زمين به شود. اگر كار نيروي وزن و اندازة كار نيرو طرف زمين پرتاب مي ، از ارتفاعي به10

  ثانيه است؟ بر باشد، تندي جسم در لحظة برخورد با زمين چند متر J10و انرژي جنبشي جسم در لحظة پرتاب J18و J48ترتيب
1(20   2 (10 6   3 (4 10   4( 4 15    

م جايي افقي برابر، كار كل انجا طرف راست در حال حركت است. در يك جابه روي سطح افقي بدون اصطكاكي به mهاي زير جسمي به جرم در شكل - 37
 ) است؟2)، چند برابر كار كل انجام شده بر روي جسم در شكل (1شده بر روي جسم در شكل (

F1(در هر دو شكل،


|موازي با سطح افقي و F | | F | | F |= =1 2 3
  

  )است. 
1( ( )( )− +3 1 2 1   
2 (( )( )+ −3 1 2 1  
3 (( )( )+ +3 1 2 1  
4( ( )( )− −3 1 2 1    

2، انرژي جنبشي آن باhΔشود و پس از طي رها مي hاي بدون سرعت اوليه از ارتفاع گلوله - 38
hشود. انرژي پتانسيل گرانشي آن برابر مي 5

h
Δ  چقدر است؟ (مبدأ

  سطح زمين است و مقاومت هوا ناچيز فرض شود.)گرانشي پتانسيل انرژي 

1(2
7   2 (5

7   3 (2
5   4( 3

5    

متر بر ثانيه به نقطة پرتـاب   6كنيم. اگر جسم با تندي  طرف بالا پرتاب مي متر بر ثانيه در راستاي قائم از سطح زمين به 10كيلوگرم را با تندي  2جسمي به جرم  - 39

Ngحداكثر ارتفاع جسم از سطح زمين چند متر بوده است؟ (  بازگردد،
kg

  ه است.)و كار نيروي مقاومت هوا در هنگام صعود و سقوط جسم برابر بود 10=

1(/1 6   2 (/1 8   3 (/3 4   4( 5    
 هاي زير الزاماً صحيح است؟  يك از گزينه كدام - 40

  ست. وقتي نيروي خالصي به جسمي وارد شود، كار كل انجام شده روي جسم مثبت يا منفي ا )1
  انرژي جنبشي تنها براي حركت يك جسم روي مسيري مستقيم معتبر است.  -) قضية كار 2
  ماند.  كه كار كل انجام شده در يك مسير روي جسم صفر است، تندي آن در طول كل مسير ثابت مي ) هنگامي3
  ) وقتي تندي جسمي افزايش يابد، كار كل انجام شده روي آن مثبت است. 4

باشد. اگر انرژي پتانسيل گرانشي جسم در  مي J−60جايي كار نيروي وزن روي جسم برابر با  بريم و در اين جابه مي Bبه نقطة  Aرا از نقطة  Mجسمي به جرم  - 41
 چند ژول است؟  Aباشد، انرژي پتانسيل گرانشي آن در نقطة  J100برابر با  Bنقطة 

1( 40   2 (140   3 (60   4 (160   
باشد،  kg850و جرم اتاقك آسانسور  kg70برد. اگر جرم هر مسافر  بالا مي m40طور قائم  دقيقه به 2نفر مسافر را در مدت زمان  5آسانسوري با تندي ثابت،  - 42

N(gمتوسط موتور آن، چند كيلووات است؟  خروجيتوان  )
kg

=10  

1( /3 6   2 (4   3 (8   4 (24   
F، روي يك خط مستقيم در درياچة افقي و بدون اصطكاكي قرار دارند و نيروي ثابت و يكسان m3و  m2ترتيب داراي جرم  به Bو  Aدو قايق  - 43


با وزيدن باد  

مورد مقايسة انرژي جنبشي و تندي  گذرند. كدام گزينه در مي dكنند و از خط پايان به فاصلة  شود. هر دو قايق از حال سكون شروع به حركت مي به هر دو وارد مي
 ها بلافاصله پس از عبور از خط پايان درست است؟  قايق

1( A B A Bv v , K K= =   

2 (A B A Bv v , K K= =3
2   

3 (A B A Bv v , K K= = 3
2  

4 (A B A Bv v , K K= =3 3
2 2  
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A :

mاز سطح زمين و با تندي  hمطابق شكل زير، هواپيمايي كه در ارتفاع  - 44
s

mبا تندي  اگر بستهكند.  را رها مي اي بستهكند،  حركت مي 60
s

به زمين برخورد  100

Ngچند متر است؟ ( hارتفاع  ،كند 
kg

 نظر شود.) ، از مقاومت هوا صرف10=

1( 500   
2 (640   
3 (320   
4 (250   

mهاي  زير، سه جسم با جرم  در شكل - 45 m m> >2 3 كنند.  داده شده از حال سكون شروع به حركت مي  هاي يكسان از سطح زمين، در مسيرهاي نشان و از ارتفاع 1
از انرژي جنبشي و  را مقايسة درستي  شوند. كدام گزينه كند و مقاومت هوا براي اين مسير ناچيز است و دو مسير ديگر نيز بدون اصطكاك فرض  جسم اول سقوط مي

N(gدهد؟  قرار دارند، نشان مي Bسطحي كه نقاط  ها در تندي جسم )
kg

=10   

1( v v v , K K K= = = =1 2 3 1 2 3    
2 (v v v , K K K> > > >1 2 3 1 3 2   
3 (v v v , K K K> > > >2 3 1 2 3 1   
4 (v v v , K K K= = > >1 2 3 2 3 1   

mبا تندي  kg2م اي به جر مطابق شكل زير، گلوله - 46
s

2 كند. كار نيروي وزن گلوله وقتي از وضعيت نشـان داده شـده بـه     از وضعيت نشان داده شده عبور مي 2

 نظر كنيد.) رسد، چند ژول است؟ (از اتلاف انرژي صرف بالاترين نقطه از مسير مي

  صفر )1
2 (−4   
3 (−8   
4 (4   

  انجام دهد، توان متوسط آن بيشتر است. ………انجام دهد و يا كار معيني را در زمان  ………اگر دستگاهي نسبت به دستگاهي ديگر، در زمان معيني كار  - 47
 ) كمتري، كمتري2   ) كمتري، بيشتري1

  ) بيشتري، كمتري4   ي) بيشتري، بيشتر3
 15كند تا جسم با تندي ثابت در جهت اعمال نيروي موتور حركت كند. اگر توان متوسط خروجي موتور،  نيوتوني وارد مي 3000يك موتور به جسمي نيروي ثابت  - 48

  ثانيه است؟ بر كيلووات باشد، تندي جسم چند متر
1 (5   2 (5/2 

3 (7   4 (10  

mتندي آن از  s9كنيم تا در مدت  روي سطح افقي بدون اصطكاكي، نيرو وارد مي kg15به جسمي به جرم  - 49
s20  بهm

s40  برسد. توان متوسط داده شده به

  جسم در اين مدت چند وات بوده است؟
1 (100   2 (200 

3 (1000   4 (2000  
 15از عمق با تندي ثابت كيلوگرم آب را  1200كشد تا اين تلمبه  درصد است. چند ثانيه طول مي 84كيلووات و بازدة آن  5/3توان متوسط ورودي يك تلمبة برقي  - 50

N(gمتري زير سطح زمين به سطح آن بياورد؟  / )kg= 9 8  

1 (30   2 (60 

3 (45   4 (50  
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 . . .  جز بهباشند،  همة موارد زير درست مي - 51

  شود. كه اين فشار در يك جهت به بدن ما وارد مي به دليل داشتن گازهاي گوناگون فشار دارد ) هواكره1

  شود. يژيك در پزشكي استفاده م لو هاي بيو سازي براي انجماد مواد غذايي و نگهداري نمونه ژن در صنعت سرما ) از گاز نيترو2

  دهد. دارد، رخ مي بر كره را در درصد از جرم هوا 75اي كه حدود  ) تغييرات آب و هواي زمين در لايه3

  اتمي بيشتر است. ) درصد حجمي گاز آرگون در هواي پاك و خشك، از ساير گازهاي تك4

متر و دما در سطح زمين  كيلو 5/11كند و اگر ارتفاع اين لايه  افت مي C°6دما در حدود  ،متر كره با افزايش ارتفاع به ازاي هر كيلو در كدام لايه از هوا - 52

C°14 باشد، در انتهاي اين لايه دما برحسب كلوين كدام است؟ 

  218 ،پوسفر ) ترو2    356 ،پوسفر ) ترو1

  218 ،توسفر ) استرا4    356 ،توسفر ) استرا3

 . . .  جز بههستند،  نادرستاي زير ه همة گزينه - 53

  كره دانست. اي بودن هوا توان دليلي بر لايه ) روند تغيير فشار هوا در اتمسفر زمين را مي1

  پوسفر مشابه يكديگر است. ير فشار هوا و دماي هوا در تروي) روند تغ2

  كنند. كره تأمين مي طور مستقيم از هوا مورد نياز خود را به  ژن ) گياهان نيترو3

Oصورت  خشك، بهپاك و در هواي  Arو  N2 ،O2) مقايسة درصد فراواني گازهاي 4 Ar N> >2   باشد. مي 2

  ؟كدام گزينه درست است - 54
 كره توزيع شده است. ناگون هوا هاي گو طور ناهمگون در لايه بهكره است كه  ترين گازهاي هوا ) اكسيژن يكي از مهم1

  يابد. طور پيوسته افزايش مي ) با افزايش ارتفاع از سطح زمين، فشار گاز اكسيژن به2

  دهد. كه با تمام عناصر واكنش مي پذير است    ) اكسيژن گازي واكنش3

  گانه، پايدارتر است. تري دارد و به دليل داشتن پيوند سه اكسيد سطح انرژي بيش كسيد نسبت به كربن دي نو ) كربن مو4

Br)؟ است نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 55 , Fe , O :g.mol )−= = = 180 56 16   

 ئوريد، با هم برابر است. فلو گرد هگزا اكسيد و گو ژن پنتا نيترو ها در فرمول شيميايي دو تركيب دي ند ) مجموع زيروالف

  ) اكسيد و مولكول برم، با هم برابر است.IIIهاي آهن ( شمار مولهاي برابر،  ) در جرمب

  با هم برابر است. ،اكسيد ژن تترا نيترو اكسيد و دي ژن دي ژن به اكسيژن در دو تركيب نيترو هاي نيترو ) نسبت شمار اتمپ

CHو  HCNالانسي در دو تركيب  هاي كوو ) شمار پيوندت O2ابرابر است. ، با هم ن  
1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال شروع پاسخلطفاً قبل از 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1شيمي
 )1( شيمي

 ردپاي گازها در زندگي
(از ابتداي فصل تا انتهاي 

  اي) اثر گلخانه
  69تا  45هاي  صفحه
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  است؟ نادرستگزينه ، كدام پس از موازنه هاي زير با توجه به واكنش - 56

    I) KBH NH Cl KCl B N H H+ → + +4 4 3 3 6 2  
    II) FeCrO K CO O Fe O K CrO CO+ + → + +4 2 3 2 2 3 2 4 2   
  با هم برابر است. ،هر دو واكنشمواد در متري  كيو ) مجموع ضرايب استو1

  ) است.IIمتري گاز دو اتمي واكنش ( كيو برابر ضريب استو 4)، Iاتمي واكنش (متري گاز دو  ) ضريب استوكيو2

Bبه KClمتري  كيو ) نسبت ضريب استو3 N H3 3   است. KBH4به H2متري كيو )، برابر با نسبت ضريب استوIدر واكنش ( 6

  متري يكسان دارند. كيو )، چهار ماده ضرايب استوII، سه ماده و در واكنش ()I) در واكنش (4

ICl+2 ،N هاي گونههاي ناپيوندي  الكترون اگر تعداد جفت - 57 O2 ،OF2  وCH O2  به ترتيب برابر باa ،b ،c  وd كدام رابطه درست است؟ ،باشد  
1 (a c b d= > >   2 (a c d b> > >   3 (a b c d= > >   4 (c a d b> > >   

)كند؟  كامل مي نادرستيرا به  داده شدههاي زير جمله  چند مورد از عبارت - 58 C, N , O , P , S, Cl)6 7 8 15 16 17   

 »نسبت .................. به .................. برابر .................است. ،يس ..................ودر ساختار لو«

● COCl2 - 1 -هاي ناپيوندي  الكترون شمار جفت –هاي پيوندي  شمار الكترون
2   

● NO Cl2 - 1 –هاي يگانه  شمار پيوند –گانه  هاي دو شمار پيوند  

● SO Cl2   2 –شماره گروه اتم مركزي –اند  هايي كه به اشتراك گذاشته شده شمار الكترون - 2
    3) 2    ) صفر1

3 (2    4 (1  

  ؟عبارت كدام گزينه درست است - 59
 گرد است. سوختن گو رنگ شعله سوختن كامل متان، همانند رنگ شعله) 1

 تر است. بيشكسيد از چگالي هوا  نو چگالي گاز كربن مو )2

 كنند. ايي پيروي ميت ها از قاعده هشت سنگ، همة اتم هاي حاصل از سوختن زغال در فراورده )3

 .شود هاي اسيدي مي ، باعث ايجاد بارانCO2ويژه  اي به افزايش گازهاي گلخانه )4

  ؟هاي زير درست است چند مورد از عبارت - 60

 ، تنها داراي امواج فرابنفش هستند.Aهاي   ) پرتوالف

  شود. اي تشديد مي در هواكره، اثر گلخانه CO2) با كاهش مقدار ب

  هستند. تري كوتاه، داراي طول موج Cنسبت به  D) امواج پ

گلخانه، منجر به تغييرات جزئـي دمـاي     اين فرايند در  ) وجود پديدة مشابهت

  شود. هاي زمستاني مي داخل گلخانه در روز
1 (4      

2 (3    

3 (2      

4 (1  

A

B

C

D
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   دهد؟ كدام نمودار، تغييرات فشار هوا برحسب ميزان ارتفاع را بهتر نشان مي - 61

  

1 (  2(  
  

3 (

1p

  4 (  

  به ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ » پ«و » ب«، »الف«دهد. موارد  جزء هوا را نشان مي به ند تقطير جزءفرايبخشي از نمودار زير  - 62

  

  گاز آرگون  –اكسيد گازي  كربن دي –) آب مايع 2    گاز هليم  –اكسيژن مايع  –) يخ 1

  گاز آرگون –گاز نيتروژن  –) گاز هليم 4  گاز هليم  –اكسيد جامد  كربن دي –) يخ 3

 ؟ باشد نميهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 63

  پذيري گاز اكسيژن است.   دهد به علت واكنش هايي كه در اطراف ما رخ مي ) بسياري از واكنش1

  كنند.  ) به علت كاهش فشار اكسيژن در ارتفاعات، كوهنوردان به هنگام صعود، كپسول اكسيژن حمل مي2

  د آرگون و كريپتون در هواكره بسيار كم است. ) مقدار گازهاي نجيب مانن3

 شود.  هاي هواشناسي، تفريحي و تبليغاتي استفاده مي شود، براي پركردن بالن هواي مايع از آن جدا مي ءجز  به ء ) از اولين گازي كه در فرايند تقطير جز4

 هاي زير صحيح است؟  چند مورد از عبارت - 64
Alآ) سنگ معدن آلومينيم حاوي بوكسيت O )2   است.  )خالص 3

  اي دو نوع اكسيد در طبيعت هستند.ب) فلز منيزيم و آهن دار
  پذيري قابل توجهي با اكسيژن دارند.  واكنش ،پ) طلا و پلاتين

  دهد. اي را نشان مي جدول دوره 14ت) شكل مقابل اكسيد يك عنصر از گروه 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

 : سؤالات آشنا1شيمي 

nIzÎ(atm)

nIzÎ(atm) nIzÎ(atm)

nIzÎ(atm)
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 ترتيب ازراست به چپ كدام است؟ هاي زير به نام تركيب - 65

N O , Cr O , Cu O , NF , Mg N2 3 2 3 2 3 3 2   
  اكسيد، نيتروژن اكسيد كروم تري اكسيد، دي (II)فلوئوريد، مس  ) منيزيم نيتريد، نيتروژن تري1

  يتروژن اكسيداكسيد، ن (III)اكسيد، كروم  (II)نيتريد، نيتروژن فلوئوريد، مس  منيزيم دي ) تري2

  اكسيد اكسيد، دي نيتروژن تري (III)اكسيد، كروم  (I)فلوئوريد، مس  ) منيزيم نيتريد، نيتروژن تري3

  اكسيد اكسيد، دي نيتروژن تري اكسيد، دي كروم تري (I)فلوئوريد، مس  نيتريد، نيتروژن  منيزيم تري ) دي4

 گانه وجود دارد؟  ابر است و در ساختار چند تركيب، پيوند سههاي پيوندي در چند گونة زير با هم بر شمار جفت الكترون - 66

  سولفيد كربن دي ●اكسيد                   رد تريگگو ●اتين                                  ●

  كربن مونوكسيد                     ●هيدروژن سيانيد                   ●
1 (4 ،3  2 (4 ،4  3 (3 ،3  4 (3 ،4  

   است؟ نادرستهاي زير در مورد آهك  از گزينه يك كدام - 67
    شود. وري خاك مي افزودن آن به خاك، سبب افزايش بهره) 1

  تنان از جنس آهك است. اسكلت همة كيسه) 2

    شود. براي كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه استفاده مي) 3

4 (pH  ت.اس 7از  تر بيشمخلوط آب و آهك  

 است؟ نادرستهاي شيميايي  در مورد واكنشچند مورد از مطالب زير  - 68

  . دهد تغيير رنگ ميشود، بر اثر يك تغيير فيزيكي،  كه به شكر گرما داده مي آ) هنگامي

  باشد.  در يك واكنش به اين معناست كه واكنش موردنظر گرماگير مي →⎯⎯Δب) نماد 

  دهيم.  نشان مي gو s،lترتيب با نمادهاي  را به بخارهاي رسوب، مذاب و  كنش، حالتپ) در معادلة وا

  . ها را نيز بيان كرد ها، حالت فيزيكي آن ها و فراورده دهنده ت) در معادلة نوشتاري بايد علاوه بر نام واكنش
  1) 2    ) صفر1

3 (2    4 (3 

Cها در معادلة واكنش:  هاي استوكيومتري فراورده مجموع ضريب - 69 H NH O CO H O N+ → + +2 5 2 2 2 2   ، پس از موازنه، كدام است؟ 2
1 (23      

2 (24  

3 (15      

4 (12 

  هد بود؟خوا تر بيشاكسيد  هاي زير، رد پاي كربن دي از گزينه يك كدامبراي توليد برق به ميزان يكسان توسط  - 70

    زغال سنگ) 1

    نفت خام) 2

     گاز طبيعي) 3

  ) گرماي زمين4
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جملة اول اين دنبالـه كـدام    10است. مجموع  30و مجموع چهار جملة اول آن  510، با روند افزايشيجملة اول يك دنبالة هندسي مجموع هشت  - 71

 ؟است

1( 512    2 (1024    

3( 3072    4 (2046 

 با شمارة زوج است. جملة چندم اين دنباله صفر است؟برابر مجموع جملات  3، مجموع تمام جملات 4در يك دنبالة حسابي با بيست جمله و قدرنسبت  - 72

    ) يازدهم 2    ) دهم 1

 ) سيزدهم 4    ) دوازدهم 3

αاگر رابطة - 73 + β = −5 3 mxهاي معادله بين ريشه 1
x

= +
−

3 2  كدام است؟ mن صورتدر اي ،برقرار باشد αو βيعني 1

1( 44    2 (40    

3( −40    4 (−44  

fنمودار سهمي  - 74 (x) ax x= − +2 4 aبا شرط 1  ؟تواند باشد به كدام صورت زير مي 1=

1(   2 (  3(   4 ( 

كند و اگر هر دو دستگاه با هم كار كنند، آزمون  ساعت تصحيح مي 5دو دستگاه تصحيح تست دارد. اولي به تنهايي آزمون پاية يازدهم را در سازماني  - 75

 كند؟  شود. دستگاه دوم به تنهايي در چند ساعت اين آزمون را تصحيح مي ساعت تصحيح مي 3

1 (5/5    2 (5/6    

3 (5/7    4 (5/8  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 راي آزمون امروز چيست؟شما بگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –1حسابان

 )1( حسابان
 جبر و معادله

  )1(كل فصل 
  36تا  1هاي  صفحه
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xمعادلة - 76 x x− − =2  ؟چند جواب حقيقي مثبت دارد 0

    1) 2    صفر )1

3( 2    4 (3  

fصفرهاي تابع  βو α،2اگر - 77 (x) x kx x= + + −3 2 9  است؟ β2و α2يك از توابع زير باشند، صفرهاي كدام 2

1 (g(x) x x= − +2 14 1    2 (g(x) x x= − +2 12 1 

3 (g(x) x x= − +2 14 2    4 (g(x) x x= − +2 12 2   

xيك ضلع مربعي بر خط - 78 y+ =  قرار دارد و مبدأ مختصات محل برخورد قطرهاي آن است. مساحت اين مربع كدام است؟  4

1 (16    2 (32    

3 (64    4 (128 

yرأس سهمي - 79 x x= − + −2 4  ،دهند را تشكيل مي ABCاز مثلث Cو A، Bترتيب سه رأس ها بهxهاي برخورد اين سهمي با محور و نقطه 3

 ؟كدام است CMةطول ميان

1( 10     2 (10
2     

3( 2 10    4 (10
4 

)اي از دو نقطة دايره - 80 , )2 )و 0 , )−2 yگذشته و بر خط به معادلة 0  ؟شعاع دايره كدام است .مماس است 1=

1( 3
2     2 (5     

3( 5
2     4 (3 
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,C(Oدو دايرة - 81 R) وC (O , R )′ ′ Rرا با فرض ′ R OOو <′ d′ Rگيريم. اگر درنظر مي = R d R R′ ′− < < گاه دو دايره نسبت به  باشد، آن +

  هم چه وضعي دارند؟ 
    ) متخارج 2    ) متقاطع 1

  ) مماس درون  4    ) متداخل 3

Cدر دايرة - 82 (O, R)اندازة كمان ،AB و طول وتر 060برابرAB 2برابر   كدام است؟  ABاز وتر Oاست. فاصلة نقطة 3

1 (3    2 (3 2    

3 (2 2    4 (2    

aدر شكل مقابل اگر - 83 b c= =1 4 ATكدام است؟ ( M، اندازة زاوية7 c= ،AB b= وTB a=  (  

1 (030            

2 (045  

3 (090  

4 (060  

اند و بر دايره مماس MBو MAدر شكل زير - 84 BD AC= =   كدام است؟  Mاست. اندازة زاوية 070

1 (055           

2 (045  

3 (040  

4 (050   

Êمركز دايره و Oدر شكل زير - 85 =   كدام است؟ ABاست. اندازة كمان 020

1 (080        

2 (090  

3 (050  

4 (060   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف دقيقه 10 
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

آيندهنگاه به –2هندسه
 )2هندسه (

 دايره
هاي دو دايره (تا پايان حالت

 نسبت به هم)
 20تا  9هاي صفحه
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EOمركز دايره، Oدر شكل زير - 86 || AC وBO || FD است. اگرCMD = AFو 0100 =   كدام است؟   BOEباشد، اندازة زاوية 020

1 (030               

2 (040   

3 (050  

4 (060    

ABدر شكل زير - 87 AC= ،BD x= 2 ،AMD x= + 06   كدام است؟  xبر دايره مماس است. Bدر نقطة CBو 20

1 (040             

2 (035  

3 (
0340

9  

4 (
0320

11  

 كدام است؟ xباشد،  PQدو برابر اندازة مماس  MNدر شكل زير، اگر اندازة مماس  - 88

1 (4       

2 (5   

3 (6       

4 (7   

)بيرون دايرة  Aاز نقطة  - 89 )C O, R2هايي عمود بر هم به طول  ، مماس  ايم. مساحت ناحية محصور بين دايره و دو مماس كدام است؟ بر اين دايره رسم كرده 2

1 (− π4     2 (− π8 2     

3 (π−4 2     4 (− π8   

L، مماسي بر دايره رسم شده كه طول آن برابر با rاي به شعاع  خارج دايره Aاز نقطة - 90 r= 4
 دايره كدام است؟اين از  Aترين فاصلة نقطة است. كم 3

1( r    2( r
2   

3( L2
3    4( L1

2  
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اي خنثي از جنس چوب را ابتدا به يك پارچة پشمي خنثي و سپس به  جدول زير، قسمتي از جدول سري الكتريسيتة مالشي است. اگر ميله - 91
ترتيب از راست به چپ بار الكتريكـي ميلـة چـوبي، پارچـة پشـمي و پارچـة        تواند به يك پارچة ابريشمي خنثي مالش دهيم، كدام گزينه مي

 برحسب نانوكولن باشد؟ ابريشمي
  4+و 3+، 6−) 1
  8+و 2−، 6+) 2
  8−و 2+، 6+) 3
  2+و 4+، 6−) 4

qاي مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه - 92 C= − μ1 qو 2 C= + μ2 ثابت  ABCالساقين الزاوية متساوي از مثلث قائم Cو Bدر دو رأس 2
الص حاصـل از  ) چند برابر اندازة ميدان الكتريكي خ ـBC(وسط ضلع Oاند. اندازة ميدان الكتريكي خالص حاصل از اين دو بار در نقطة شده
  است؟  Aها در رأس آن

1 (4 2        
2 (2 2  

3 (2
4  

4 (2  
qدهد. اگر  نشان مي q2و  q1اي  در اطراف دو بار الكتريكي نقطه را هاي ميدان الكتريكي شكل زير، خط - 93 <2 qو  0 >1 يـك از   باشد، كدام 0

  است؟ نادرستهاي زير،  گزينه
  است.  q1تر از اندازة بار  ، بيشq2) اندازة بار 1
بر بـار   q1اي است كه بار  تر از نيروي الكتريكي كند، بزرگ وارد مي q1بر بار  q2اي كه بار  ) نيروي الكتريكي2

q2 كند.  وارد مي  
  شوند.  وارد مي q2خارج شده و به بار  q1كتريكي از بار ) خطوط ميدان ال3
  است.  Bتر از ميدان الكتريكي در نقطة  قوي A) ميدان الكتريكي در نقطة 4

باشند كه در آن فضا ميدان الكتريكي يكنواخت ايجاد شده است.  دو نقطه در فضاي بين دو صفحة رساناي موازي هم مي Bو Aدر شكل زير - 94
B AV V−  چند ولت است؟  

1 (−80          
2 (60  
3 (−60  
4 (80   

  
  

 q1طرف بارهاي ديگر برابر با صفر است. اندازة نيرويي كه دو بار  از q3اي  در شكل زير، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار الكتريكي نقطه  - 95

N.m(kكنند، چند نيوتون است؟  به يكديگر وارد مي q2و  )
C

= ×
29

29 10 

1 (/0 9    2 (/0 4    
3 (/1 6    4 (/0 3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10چند از گذاري  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2( فيزيك

  الكتريسيتة ساكن
  )خازن(تا ابتداي 

  32تا  1هاي  صفحه

 

آيندهنگاه به –2فيزيك

cm cm
← − − − →← − − − − − − − − − − − →
• •

10 30

q C q C q
•

= μ = μ3 2 12 1
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از طرف  q2اند. اگر نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار ثابت شده yدر راستاي محور q3و q1 ،q2اي مطابق شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 96

tFبرابر با SIدو بار ديگر در j=2 10
 باشد، بارq1  چند ميكروكولن است؟N.m(k )

C
= ×

29
29 10  

1 (1  

2 (−1  

3 (3  

4 (−3  

qكي بار الكتري - 97 C= − μ30  داراي انرژي پتانسيل الكتريكيU J= μ1 اي بـا پتانسـيل    را در يـك ميـدان الكتريكـي يكنواخـت از نقطـه      400

V V= −1 Vاي با پتانسيل  به نقطه 10 V= +2 U)جايي،  ي بار پس از جابهكنيم. انرژي پتانسيل الكتريك منتقل مي 30 چنـد ميكـروژول    2(

 شود؟   مي

1 (−800  2 (800  3 (1600  4 (−1600   

NEزرگي در شكل زير و در ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه به ب  - 98
C

= × 32 mبا تنـدي اوليـة    A، پروتوني از نقطة 10
s

× 52 بـه   10

شود. اگر اخـتلاف پتانسـيل دو سـر     كه مجاور صفحة مثبت است، متوقف مي Bطرف صفحة داراي بار مثبت پرتاب شده و سرانجام در نقطة 

نظـر كنيـد و بـار پروتـون      متـر اسـت؟ (از نيـروي وزن و اصـطكاك صـرف      از صفحة منفي چنـد سـانتي   Aصلة نقطة باشد، فا V300باتري 

/ C−× 191 6 /و جرم آن  10 kg−× 271 6  فرض شود.) 10

1 (15       

2 (10  

3 (5  

4 (6  

 هاي زير صحيح است؟  چه تعداد از عبارت  - 99

  پتانسيل الكتريكي نقاط نوك تيز رساناي باردار بيشتر از نقاط پهن است.الف) در الكتريسيتة ساكن 

  ب) در حضور ميدان الكتريكي خارجي، ميدان الكتريكي خالص درون رساناي خنثي غيرصفر است. 

  پ) تراكم بارهاي الكتريكي در نقاط پهن سطح جسم رساناي باردار، از نقاط ديگر آن بيشتر است. 
  صفر )4  3) 3  2  )2  1) 1
ميكروكولن  18شعاع دروني پوسته است. چنانچه  R2شعاع بيروني پوسته و  R1شكل زير نمايش دهندة يك پوستة فلزي خنثي است كه   - 100

R)شكل كدام گزينه است؟ هاي داخلي و خارجي پوسته مطابق  به اين پوسته داده شود، نحوة توزيع بار در قسمتمثبت بار  R )=1 22   
  

 
  

  

1  (  2 (  3    (  4                                 (  18 Cμ 6 Cμ

12 Cμ

9 Cμ

9 Cμ18 Cμ
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 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 101

 .است) توزيع همگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني 1

  نيك به ترتيب مديون شناخت و دسترسي به فولاد و اجزاي مبتني بر رساناها است. رو و الكترو ) گسترش صنعت خود2

  گردند؛ بنابراين جرم كل مواد در زمين كاملاً ثابت است. مي ست آمده و نهايتاً به كره زمين برد ) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به3

  محيطي شده است. پاي زيست زمين، باعث افزايش رد  ) پيشرفت صنعت و افزايش تقاضاي جهاني براي استفاده از منابع كرة4

 ؟شده استعبارت كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي مشابه عبارت داده  - 102

 »جود در دورة اول است. عنصرهاي مو برابر شمار 9اي،  جدول دورهپنجم جود در دورة  شمار عنصرهاي مو«

  جود در يك گروه يكسان است. هاي لايه ظرفيت عنصرهاي مو همواره شمار الكترون )1

  د.باشن جزو فلزها مي ،جاي دارند fو  s ،dهاي  اي كه در دسته همة عناصر جدول دوره )2

  اند. ) چيده شدهAترين ويژگي آنها يعني عدد اتمي ( اي براساس بنيادي عنصرها در جدول دوره )3

  فلز جاي داد. توان در سه دستة فلز، نافلز و شبه ها مي اي را براساس رفتار آن عنصرهاي جدول دوره )4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 103
 يابد. اع اتمي و فعاليت شيميايي افزايش مي) با افزايش عدد اتمي در گروه فلزهاي قليايي، شع1

  طور عمده در سمت چپ و مركز جدول قرار دارند. دهند كه به اي را فلزها تشكيل مي بيشتر عنصرهاي جدول دوره) 2

  گذارد. الكترون به اشتراك مي B37و  A53در واكنش با عنصرهاي  X15عنصر ) 3

  يابد. كاهش مي وافزايش به ترتيب عنصرها از راست به چپ خصلت نافلزي و ) در يك دوره، شعاع اتمي 4

  درست است؟ عبارت كدام گزينه، دهد عناصر را نشان ميبا توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي  - 104
 است. بيشتر Eدر مقايسه با  Aخصلت فلزي ) 1

  بيشتر است. Dدر گرفتن الكترون، از  Gتمايل ) 2

  بزرگتر است. Gو  D، از شعاع اتمي Xشعاع اتمي  )3

  بزرگترين شعاع اتمي را دارد. Zدر ميان عنصرهاي مشخص شده،  )4
  

Feهاي  با توجه به شكل مقابل كه مربوط به واكنش يون - 105 (aq)+2  وFe (aq)+3  است؟  نادرستاست، كدام گزينه با محلول سديم هيدروكسيد 

 هاي حاصل در هر دو واكنش شامل آنيون يكساني هستند. ) رسوب1

  شود. ) رسوب با جرم مولي بيشتر، به رنگ سبز ديده مي2

  است. 2ها در فرمول شيميايي دو رسوب تشكيل شده، برابر با  ) اختلاف مجموع شمار اتم3

  ها متفاوت است.  شده در آن) رسوب تشكيل 4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2شيمي
 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را 
 بدانيم

(از ابتداي فصل تا ابتداي 
  انگيز) اي شگفت نفت، هديه
  28تا  1هاي  صفحه

17 16 
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 زير درست هستند؟ (نماد عناصر فرضي هستند.) هاي چند مورد از عبارتبا توجه به نمودار مقابل كه مربوط به عناصر دورة سوم جدول تناوبي است،  - 106
 است. Yو  Bاتمي   شعاع  تر از تفاوت بيش Mو  Dاتمي   آ) تفاوت شعاع

  يابد. ت نافلزي به ترتيب افزايش و كاهش ميب) از چپ به راست خصلت فلزي و خصل
  فاقد رسانايي گرمايي است. Cشكننده است و همانند عنصر در حالت جامد  Aپ) عنصر 
  است. Dترين شعاع اتمي در بين اين عنصرها مربوط به اتم  ت) بزرگ

1 (2    2 (3    
3 (4    4 (1  

 باشد، كدام موارد از مطالب زير درست است؟  ژن مي با گاز هيدرو 17گروه  ژن نخست با توجه به جدول زير كه مربوط به واكنش چهار هالو - 107

  
  

  
  
  

  يكسان است.  Cu29با  Aژن  هاي الكتروني پر شده در هالو آ) شمار لايه
  چكتر است. ها كو ژن از شعاع اتمي ساير هالو Eژن  ب) شعاع اتمي هالو

  ژن ديگر متفاوت است. دماي اتاق با سه هالو در X  ژن پ) حالت فيزيكي هالو

  دهد. واكنش مي H2با گاز  C°200در دماي  Dژن  ت) هالو
  عنصر ديگر بيشتر است. دار سه هاي هيدروژن ژن، از جرم مولي تركيب با هيدرو Dژن  ث) جرم مولي تركيب هالو

  (آ)، (ب)، (پ)) 2    (ب)، (پ)، (ت) )1
  ) (آ)، (ت)، (ث)4    ) (ب)، (پ)3

  كدام مطلب درست است؟ - 108
Fe(s)) در واكنش 1 CuSO (aq) Cu(s) FeSO (aq)+ → +4  ها بيشتر است. دهنده ها از واكنش پذيري فراورده واكنش 4

  دشوارتر از فلز نقره است. Znداري فلز  ) در شرايط يكسان، تأمين شرايط نگه2
  ) در شرايط يكسان، سرعت واكنش فلز سديم با گاز اكسيژن بيشتر از فلز پتاسيم است.3
  است. Cuبه كاتيون كمتر از Zn) در شرايط يكسان، تمايل تبديل شدن 4

اي از منيزيم اكسيد بـا   % خالص به نمونه29كردن مقداري منيزيم اكسيد % را با اضافه 57گرم از منيزيم اكسيد با خلوص  120يك نمونه به جرم  - 109

O) شود؟ كنيم. در اثر حل شدن نمونة نهايي منيزيم اكسيد در آب، چند يون توليد مي % تبديل مي50خلوص  ,Mg : g.mol )−= = 116 24    
MgO(s) H O (l) Mg(OH) (aq)+ →2 2  

1 (/ × 241 806 10     2 (/ × 243 612 10     

3 (/ × 242 408 10     4 (/ × 241 204 10  

110 - /30 CKNO:ةنشد موازنهگرم پتاسيم نيترات ناخالص را مطابق معادلة واكنش  3 (s) K O(s) N (g) O (g)
°

⎯⎯⎯⎯→ + +500
3 2 2 در يك ظـرف   2

دهد و حجم گاز بـا ضـريب    تشكيل مي ناخالصيرا   دهنده رم ايجاد شده باشد، چند درصد از واكنشگرم كاهش ج 15/12ايم .اگر  درباز حرارت داده

K)چند ليتر است؟ STPتر در شرايط  متري بزرگ كيو استو , N ,O : g.mol )−= = = 139 14 16 
 ها را از راست به چپ بخوانيد.)   (گزينه

1 (75 ،46/5    2 (75 ،3/6    
3 (25 ،46/5    4 (25 ،3/6  

ي
�ر

ذ
شپ

	ن
وا

1 2 14 15 16 17 1813

D

M

H

A
C

B

Y

Z
گروه شچماريالة

 )pmشعاع اتمي ( ژن شرايط واكنش با گاز هيدروژنهالو
Aدهد. در دماي اتاق به آرامي واكنش مي *** 
D****114 
Eدهد. سرعت واكنش ميسلسيوس بهةدرج-200حتي در دماي*** 
X****140 
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 ز شكل رو به رو، كدام گزينه قابل دريافت است؟ا - 111
  ها سال قبل   ) نمايش چگونگي تشكيل مواد معدني از ميليون1
  ) تأثير مخرب و جبران ناپذير استخراج منابع معدني بر محيط زيست 2
  ها  پذير بودن آن  ) تجديدناپذير بودن منابع طبيعي با وجود برگشت3
  د از طبيعت و بازگشت مواد به آن) پايستگي ماده در برداشت موا4

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 112
هاي گوناگون، الگوها، رونـدها و روابـط    هاي موجود درباره مواد و پديده ) مندليف يكي از دانشمندان بزرگ است كه توانست با بررسي دقيق اطلاعات و يافته1

  را درك كند.  ها ميان آن
  ها دانست.  دار، منظم و هوشمندانة رفتار عنصرها و مواد براي يافتن روندها و الگوهاي رفتار فيزيكي و شيميايي آن توان مطالعة هدف ) علم شيمي را مي2
  هاي پنهان در رفتار عنصرها پي ببرند. كنند تا به الگو دهي و تجزيه و تحليل مي ها را سازمان اي عنصرها، حجم انبوهي از مشاهده ها به كمك جدول دوره دان ) شيمي3
  اند.  اي بر اساس عدد جرمي در كنار يكديگر قرار گرفته است و عنصرها در جدول دوره (Z)ترين ويژگي عنصرها عدد اتمي  ) بنيادي4

 د؟ توانند باشن دهندة كدام عناصر مي به ترتيب از راست به چپ نشان Dو  A ،B ،Cبا توجه به جدول زير، نمادهاي  - 113
 

 نماد شيميايي خواص فيزيكي يا شيميايي
D C B A 

 دارد دارد ندارد دارد رسانايي الكتريكي

 دارد ندارد ندارد دارد رسانايي گرمايي

 دارد ندارد ندارد دارد سطح صيقلي

 داردن ندارد ندارد دارد (در حالت جامد) خواري چكش
  

  پتاسيم  –فسفر  –ژرمانيم  –سرب  )2   منيزيم –برم  –كربن (گرافيت) –ژرمانيم  )1
  قلع  –كلر  –منيزيم  –) سيليسيم 4  سرب –كربن (گرافيت) –سيليسيم  –) قلع 3

 . . .  جز بهاند  ها درست همة عبارت - 114
 يابد.  ) در هر گروه از بالا به پايين با افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي افزايش مي1

  اي قرار دارد.  ه عنصري است كه در گروه اول جدول دورهترين شعاع اتمي مربوط ب هر دوره بيش در) 2
  يابد. ، شعاع اتمي افزايش مية اتمهاي هست در هر دوره از چپ به راست با افزايش تعداد پروتون) 3
  شوند. ت هسته جذب ميتري به سم ها با نيروي بيش ها، الكترون ها و الكترون ) به طور كلي در هر تناوب از چپ به راست با افزايش تعداد پروتون4

 است؟ نادرستدهد، كدام عبارت  با توجه به شكل زير كه واكنش سه فلز پتاسيم، سديم و ليتيم با گاز كلر را نمايش مي - 115

     
  (پ)  (ب)  (آ)

  ) نور نشر شده از واكنش انجام شده در شكل (ب) برخلاف شكل (آ) زرد رنگ است. 1
  ترين فعاليت شيميايي را دارد.  موجود در شكل (پ) بيش هاي انجام شده، فلز ) در ميان واكنش2
  رسد.  تايي گاز نجيب نمي در شكل (آ) با از دست دادن يك الكترون به آرايش هشت دهنده واكنش) فلز 3
  تر از شدت سه واكنش نمايش داده شده است.  ) شدت واكنش فلز روبيديم با گاز كلر، كم4

 : سؤالات آشنا2شيمي
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توانند نشان دهندة فلزات مشخص شده دهد. چه تعداد از موارد زير مي را در شرايط يكسان با آب نشان مي zو  x ،yرو، واكنش سه فلز  شكل روبه - 116

ها نشان دهنده آزاد شدن گاز هيدروژن هستند.) باشند؟ (حباب

xالف)  Mg= ،y Ca= ،z Sr=

xب)  Rb= ،y K= ،z Na=

xپ)  Ba= ،y Ca= ،z Mg=

xت)  K= ،y Cs=  ،z Li=

1 (1 2 (2  3 (3  4 (4  

. . . جز به ؛اند ها درست همه عبارت - 117

 به فلزهاي اصلي شهرت دارند. pو  s ةدر حالي كه فلزهاي دست ؛ندا به فلزات واسطه معروف d) فلزات دستة 1

ند.رس خود مياز قبل  ةالكترون به آرايش گاز نجيب دور 3اي با از دست دادن  جدول دوره 13) فلزات گروه 2

)رسد، عنصر اسكانديم  ايي گاز نجيب آرگون ميت هشتآرايش چهارم كه با تشكيل كاتيون پايدار به  ةاز دور اي ) فلز واسطه3 Sc)21 .است

رسند. الكترون به آرايش گاز نجيب هم دورة خود مي 1و  2، 3به ترتيب با گرفتن  17و  16، 15هاي  ) نافلزهاي گروه4

كند؟ چه تعداد از موارد زير، جملة زير را به درستي كامل مي - 118

»شود؛ زيرا . . . . .  از طلا در ساخت . . . . . استفاده مي«

است. پذير پذير و مفتول  نرم، شكلفلز طلا بسيار  –هاي بسيار نازك  ها و رشته سيم الف) برگه

بد.يا با افزايش دما رسانايي آن افزايش مي –ب) رايانه 

دهد. با مواد موجود در بدن واكنش نمي –پ) دندان مصنوعي 

دهد. با گازهاي موجود در هوا كره واكنش نمي –ت) زيور آلات 

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4 

16/با هم واكنش دهند و  دماي بالادرصد و مقدار زيادي گرد گوگرد خالص در  80گرم گرد آهن با خلوص  14اگر  - 119 سولفيد به (II)گرم آهن  9

S)كدام است؟ تقريب  بهدست آمده باشد، بازده درصدي واكنش،  , Fe :g.mol )−= = 132 56

1 (96  2 (77  3 (90  4 (84  

چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 120

شوند. يل ميالف) تمام فلزها در طبيعت بر اثر خوردگي و فرسايش، به سنگ معدن تبد

شوند. ب) فلزها جزو منابع تجديدناپذير محسوب مي

دهد. اكسيد را كاهش مي پ) بازيافت فلزها از جمله فلز آهن، ردپاي كربن دي

ت) آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن، يكسان نيست.

شود. نش پذيرتر از آن فلز استفاده ميث) براي استخراج تمام فلزها از يك مادة واك

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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  مرداد 28 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

 )1) و حسابان (1رياضي (
سجاد داوطلـب،   اكبر اسكندري، علي شهرابي، شهرام ولايي،طاهر دادستاني، اميرهوشنگ خمسه، حميد عليزاده، علي
فروشـان،   ، يغما كلانتريان، ايمـان چينـي  اني، ابراهيم نجفيج مهرداد اسپيدكار، پويان طهرانيان، محمدابراهيم توزنده

  حسين پوراسماعيل، محمدمصطفي ابراهيمي، سروش موئيني مجتبي نادري،

  )2) و (1هندسه (
  محمد خندان،محسن محمدكريمي،  زاد، زاده، مهدي نيكمحمدابراهيم گيتيمحمدعلي نادرپور،اصل،رضا عباسي

 اميـر وفـائي،   جويا، ميثم بهرامينويسي،  مجيد محمدي اميرحسين ابومحبوب،يماني، مداحي، علي ا سيدسروش كريمي
  آباد كافي سعيد جعفري ،آبادي علي فتحميلاد منصوري، 

  )2) و (1فيزيك (

اشـكان برزكـار،    زهره رامشيني،حسين ناصحي، شهرام آموزگار،مرتضي اسدالهي، بابك اسلامي،اسماعيل حدادي،
عبدالرضـا  اصـلي، معصـومه عليـزاده، سـيدمحمد سـجادي،       كـار  مجتبي ظريـف  هاشم زمانيان، ،عابدي هوشنگ غلام

زاده، پيام مـرادي،   محمد اسدي، ساسان خيري، بيتا خورشيد، مهدي ميراب مصطفي كياني،نسب، ميلاد گنجي،  اميني
  مهرداد مرداني حميدرضا عامري، معصومه افضلي،پيمان اكبري، 

  )2) و (1شيمي (
زواره، جعفر پـازوكي، سيدرضـا رضـوي، مسـعود جعفـري، عبدالرشـيد يلمـه،        كوكنده، رسول عابدينيتيحسن رحم

دوســت،  رئــوف اســلام زواره، محمــد عظيميــانمرتضــي زارعــي، مجتبــي اســدزاده، علــي امينــي، فــرزاد رضــايي،  
  مقدم محمدحسن محمدزاده

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1) و حسابان (1رياضي (
  سميه اسكندري  عادل حسيني

تبريزي  زاريان سرژيقيا  مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  فش، كحميد زرين، منصور حامد نبي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2) و (1فيزيك (
  محمدرضا اصفهاني  بابك اسلاميزهره آقامحمدي، 

  تبار، ياسر راش،  سينا رحماني  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2) و (1شيمي (
  الهه شهبازي  مسعود خاني

  

  گروه فني و توليد                            

 بابك اسلامي مدير گروه

 ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه:

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه:
 زيبنده فرهادزاده  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) مبنياد علمي آموزشي قل
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 )طاهر دادستاني(  » 3« ةگزين - 1

  منفي است، پس: Δدر هر دو معادله 

a a a

b b b

a b ab ab

Δ = −  − <  <

Δ = −  − <  <

 <  <  − < <

2 2 21
2 2 22

2 2

4 4 0 4
4 4 0 4

16 4 4 4

   

  )77تا  70هاي  صفحه -ها نامعادله ها و معادله -1(رياضي   
 ----------------------------------------------   

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 2«گزينة  - 2

axدر حـــل معادلـــة bx c+ + =2 بـــه روش مربـــع كامـــل بـــه  0

b(xعبارت )
a a

Δ+ =2
22 4

  خواهيم رسيد، پس: 

h ( )( ) h h h
a ( )
Δ − −=  =  =  =2 2

25 4 2 3 49 4916 16 16 164 4 2
     

  )77تا  70هاي  صفحه –ها ها و نامعادله معادله –1(رياضي   
 ----------------------------------------------     

 )حميد عليزاده(  » 1« ةگزين -3
  است. پس: 2عرض رأس سهمي برابر  ،طبق گفتة مسأله

s
ac b ay a a

a a
a a

y x x (x x ) (x )
a ,h ,k a h

− −= =  =  − =

 − =  = −

= − + + = − − + − + = − − +
= − = =  + =

2

2 2 2

4 4 42 2 4 4 84 4
4 4 1

2 1 2 1 1 1 1 2
1 1 2 0

   

  )82تا  78هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   
 ----------------------------------------------  

 اكبر اسكندري) (علي   »3«گزينة  - 4
xفرض كنيم، طول آنxاگر عرض مستطيل را −5   شود:  مي10

  
x x − − =25 10 45 0  

,x x x

x

x

÷ ±⎯⎯⎯→ − − =  =

 = + 
= −

5 2 1 2

1
2

2 402 9 0 2
1 10
1 10 ¡ ¡ ù

  

= + − = −5 5 10 10 5 10 =طول5 + 1   عرض10
  )77تا  70هاي  صفحه –ها ها و نامعادله معادله –1(رياضي   

 ----------------------------------------------   

 (علي شهرابي)  » 3«گزينة  - 5
ــي  ــط افقـ ــون خـ yچـ =  ــ5 ــك نقطـ ــط يـ ــترك، فقـ ــا ة مشـ  بـ

yسهمي x x k= − +2   است. 5، پس عرض رأس سهمي دارد 6

sy a
a

Δ=  − =  −Δ =5 5 204  

( ) ( )(k) ( ) ( k)
k k
( ) − − − =  − − =

 =  =

26 4 1 20 1 36 4 20
4 56 14

  

  )82تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   

 ----------------------------------------------     

 )شهرام ولايي(  » 4« ةگزين - 6
fعبارت (x) تر از پايينy = fيعني ،است 2 (x) < 2.  

x ax x ax + <  + − <2 22 2 2 2 0   

  :كنيم تعيين علامت مي
x

x ax

α β

+ − + − +22 2 0 0
   

xα، پسجواب بين دو ريشه است < < β.  
xهاي يكي از ريشه ax+ − =22 2   است. 2−برابر 0

)  پس: ) a( ) a f (x) x x− + − − =  =  = +2 22 2 2 2 0 3 2 3   
x b=  معادله فوق است.ريشه ديگر  

x x
b

f (b ) f ( ) ( ) ( )

α = −
 + − =  β = =

− −− = − = + = −

2

2

2
2 3 2 0 1

2
1 1 11 2 3 12 2 2

  

  )91تا  83هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   
 ----------------------------------------------  

 )شهرام ولايي(  » 1« ةگزين -7
x a x a x a ( )

x a x b x a b ( )
+ − ≤ −  ≥ −

 − ≤ +  ≤ +

3 2 2 3 1
2 2   

]صــورت چــون نامعادلــه جــوابي بــه , ]3 )دارد. پــس: 4 )و 1( بايــد  2(
]صورت اشتراكي به , ]3   داشته باشند. 4

( ) ( ) a a
a x a b

a b b
x a b x x x

− =  =⎯⎯⎯⎯→ − ≤ ≤ +   + =  =
− <  − <  − < − <  < <

1 2 2 3 3 32 3 4 1
3 1 1 3 1 2 4


   

 نگاه به گذشته – )1( رياضي



x( x )− =5 10 45
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  4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  است. 3نقطة مياني 
a) توجه: )>0   u a a u a<  − < <   

  )93تا  83هاي  صفحه -  ها نامعادلهها و  معادله -1(رياضي   
 ----------------------------------------------  

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 1«گزينة  -8
yتابع خطي ax b= fگيـريم. چـون   را درنظـر مـي   + ( ) =0 اسـت   2

bپس =   باشد.  مي 2
f ( )y ax a a== + ⎯⎯⎯⎯→ = +  =2 82 8 2 2 3  

yدر نتيجه x= +3 كنيم و براي بـه دسـت آوردن طـول     را رسم مي2

yبايدAنقطة xباشد، پس0= = − 2
  خواهد بود. 3

  

SΔ
×

= =

2 2 23
2 3  

  )108تا  101هاي  صفحه –تابع –1(رياضي   
 ----------------------------------------------    

 )حميد عليزاده(  » 1« ةگزين - 9
  با توجه به شكل خواهيم داشت:

{ }f ( , ), ( , k ), (k, k), ( , )

( , ) f
k k k

( , k ) f

= + −

∈ ⎯⎯⎯⎯→ + =  =  = ±
+ ∈

2

2 2
2

1 2 1 1 3 1 3
1 2

1 2 1 1
1 1

ÍMIU óo{
·j¼M

   

}تابع نيست }k f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )=  = −1 1 2 1 2 1 3 1 3   
}تابع نيست }k f ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= −  = − − −1 1 2 1 2 1 3 1 3   

  ، شكل داده شده تابع نخواهد شد.kاز ازاي هيچ مقداري بنابراين به
  )100تا  95هاي  صفحه - تابع -1(رياضي   

 ----------------------------------------------   
 (اميرهوشنگ خمسه)  » 3«گزينة  - 10

yكه تابع درجه دوم شرط آن ax bx c= + مثبت باشد آن اسـت   2+

كه 
a
Δ <

>
0
0

  باشد.  

a = >1 0  

(m ) m m mΔ = − − <  − + <2 21 4 0 6 1 0  

m m (m ) − + − <  − − <2 26 9 8 0 3 8 0  
mبراي برقراري نامعادلة آخـر بـه ازاي   mحداكثر مقدار طبيعي = 5 

  شود.  حاصل مي
  )91تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   

 ----------------------------------------------     

 (علي شهرابي)  » 4«گزينة  - 11
x =   كند: ه است. پس در معادله صدق ميجواب معادل2

( a ) a a+ =  + =  =2 2 1 18 2 1 9 4  
aگذاري با جاي =   كنيم:  ، معادله را حل مي4

x( x ) x x+ =  + − =24 1 18 4 18 0  

b ac ( )( )Δ = − = − − =2 24 1 4 4 18 289  
x

bx x
a x

=− ± Δ − ± =  =  
= − = −

1

2

21 17
18 92 8
8 4

  

  )77تا  70هاي  صفحه –ها ها و نامعادله معادله –1(رياضي   
 ----------------------------------------------   

 )سجاد داوطلب(  » 3« ةگزين - 12
Δريشـه مضـاعف منفـي داشـته باشـد بايـد      كـه معادلـه    براي آن =0 

bو
a

−   باشد، پس: 02>

[ (m )] m( m )

m m m m
m

m m
m

=

Δ =  − + − + =

 + + − − =
=

 − + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −

2

2 2

02

0 3 4 3 1 0
6 9 12 4 0

1
11 2 9 0 9

11

KÄHoò Ì¼μ\¶

  

bمقدار mدست آمده براي بهبه ازاي مقدارهاي 
a

−
  كنيم: را تعيين مي 2

b mm
a m

b mm
a m ( )

− +=  = = =

− +− − + − −=  = = = = =− −

3 41 22 2 2
9 2439 3 24 411 11

9 1811 2 2 18 32 11 11

   

4−پس ريشة مضاعف منفي معادله برابر است با
3.  

  )77 تا 70هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   
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  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

 (مهرداد اسپيدكار)  » 2«گزينة  - 13

yمعادلة محور تقارن سهمي ax bx c= + bxاز رابطة  2+
a

−= به  2

  آيد.  دست مي
( )x a
a a

− −= = =  =1 1 1 12 2 yتقارن محور2 ax x= − − 2 2  

x
y

y x x x x
=

= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =2 2
02 2 0  

x
(x )(x )

x
=

 − + =   = −

22 1 0 1  

  )82تا  78هاي  صفحه –ها ها و نامعادله معادله –1(رياضي   
 ---------------------------------------------- 

 )پويان طهرانيان(  » 2« ةگزين - 14

هاي يكسـان هسـتند. يعنـي     داراي عرضدو نقطة داده شده روي سهمي 
هـاي ايـن دو    وسـط طـول   ، پس خط تقارناند قرينهنسبت به خط تقارن 

)گيرد يعني قرار مي نقطه )x + −= =4 2 دانـيم رأس   از طرفـي مـي  . 12

  خواهد بود. 1پس طول رأس سهمي برابر  ،سهمي روي خط تقارن است
  )82تا  78هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 1« ةگزين -15

xبـــــا توجـــــه بـــــه شـــــكل = xو 1− = هـــــاي  ريشـــــه 2

xةمعادل bx c+ + =22 . از طرفي وسط دو ريشـه، طـول   باشند مي 0
  پس: .رأس سهمي است

  

s

b
x
c
b

s

bx b
( )

x bx c c c

y cx x b y x x

a c b ( )( ) ( )y
a ( )

=−
=−
=−
=−

−= =  = −

+ + = ⎯⎯⎯⎯→ + + =  = −

= − + ⎯⎯⎯⎯→ = − − −

′ ′ ′− − − − − −= = =
′ −

22
1

42 2
2

2 2

1 22 2 2
2 0 2 2 0 4

4 2

4 4 4 2 1 31
4 4 4 16kÄk]

   

  )82تا  78هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   
 ----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  » 2« ةگزين - 16

fنامعادلهبايد  (x) g(x)< :را حل كنيم  

(a )x x a x x

ax x x a x x

(a )x x a

+ + − < − +

 + + − − + − <

 − + − − <

2 2

2 2 2

2

1 5 5 13 20
5 5 13 20 0

4 18 20 0
   

a a ( )<  − <  <0 4 0 4    x2ضريب 1

(a )( a )

(a )(a ) a a a

a a a
/ .. a / .. ( )

( ) ( ) / .. a / .. a ,...,

Δ <  − − − − <

 + − + <  + + − − <

 + + <  − − < < − +
 − < < −

 − < < − ⎯⎯⎯⎯→ = − −

2

2

0 324 4 4 20 0
81 4 20 0 81 20 4 80 0

16 1 0 8 63 8 63
15 0 2

1 2 15 0 15 2cÃdÅ

   

aازاي به = fتابع 1− (x) مقـدار قابـل قبـول     14( باشـد.  سهمي نمي

  است.)

  )91تا  83هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 1« ةگزين -17

(x a)( x )A
x a

− −=
−

2 22 2 1   

)عبارت چون x )− 22 xدر 1 = 1
 A، پس عبارتداردريشة مضاعف  2

xدر = 1
پــس بــا توجــه بــه جــدول داده  ،دهــد تغييــر علامــت نمــي 2

bشده = 1
xچون عبارت در ،است 2 = تعريف نشده اسـت. پـس    ±1

xبايد =   ريشة مخرج باشند. ±1

xx  پس: a a a a=±− = ⎯⎯⎯⎯→ − =  =  = ±10 1 0 1 1   

(x )( x )a A
x

− −=  =
−

2 22 2 11 1  

 ها برخورد با محور
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  6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

xدر اين حالت بايد = ± ايـن دو عـدد در    نيز در جدول باشد كـه  2

aجدول نيست، پس   قابل قبول نيست. 1=

x)قابل قبول )( x )a A
x

+ −= −  =
−

2 22 2 11 1   

a b+ = − + = −1 11 2 2   

  )93تا  83هاي  صفحه -  ها ها و نامعادله معادله -1(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 (ابراهيم نجفي)   »2«گزينة  - 18

D ( , ) { , } , R ( , ) { } R D= − − = −  ⊆1 3 0 2 0 3 2 )1  

D ( , ) , R ( , ) D R= =  ⊆0 2 0 4 )2  

D [ , ] , R ( , ) R D= − = −  ⊆1 1 1 1 )3  

D ( , ) , R ( , ) R D= =  ⊆0 4 0 2 )4  

  )108تا  101هاي  صفحه - تابع - 1(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  » 3« ةگزين -19

بـه مجموعـة دوم فلـش     ي مجموعة اولدر گزينة سوم اگر از همة اعضا

  داريم: ،رسم كنيم

{( ,a), ( ,a), ( ,a)}1 2 3   

دو تا حداقل  Aها از عضوهاي مجموعة است اما در ساير گزينهكه تابع 

  شود تابع نداشته باشيم. شود كه باعث مي فلش خارج مي

  )100تا  95هاي  صفحه - تابع -1(رياضي   

 فروشان) (ايمان چيني  » 4«گزينة  - 20

خطي است و با توجه به دامنه و بردش، نمودار آن به يكي از دو  fتابع

  صورت زير است: 

  

( )y (x ) y x
( )

− −− = −  = −
− −

2 2 4 22 22 1 3 3  

f (x) x f ( ) , f ( ) , f ( ) = −  = − = =4 2 2 2 10 1 03 3 3 3 2  

  

y (x ) y x
( )

− −− = +  = − +
− −
2 2 4 22 12 1 3 3  

f (x) x f ( ) , f ( ) , f ( ) = − +  = − = =4 2 2 1 21 0 03 3 3 2 3
  

)شود نقطة همانطور كه ديده مي , )1 توانـد روي   نمـي به هـيچ وجـه   12

  قرار گيرد. fنمودار تابع

  )108تا  101هاي  صفحه - تابع - 1(رياضي   
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  7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 اصل) (رضا عباسي  »3« گزينة - 21

براساس قضية اساسـي تشـابه بـا يكـديگر      ABCو ADEهاي  مثلث
هاي دو مثلث متشابه با نسبت تشابه  اند. از طرفي نسبت مساحت متشابه

k برابر است با ،k2:پس داريم .  

  ADE
ABC

S AD k
S AB

 = = 
 

2 2 

  گيريم: در نظر مي xمساحت قسمت هاشورخورده را برابر 

x x
x

 =  + =  =
+

25 25 25 49 2425 49 

  )47تا  45هاي  قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه - 1(هندسه  

 ---------------------------------------------- 

  (محمدعلي نادرپور)  »1« گزينة - 22
نـاميم.   مـي  ′hراMNتا ضـلع Aو فاصلةhرا BCتا ضلعAفاصلة

h وh′ هــاي نظيــر رأس  بــه ترتيــب طــول ارتفــاعA  در دو مثلــث
ABC  وAMN هستند. دو مثلثABCوAMN  متشابه هسـتند

  (به حالت تساوي دو زاويه)، پس داريم:

  ABC
AMN

S h( ) h h
S h h

′ ′=  =  =  =
′ ′

2 2
2

363 12 2 3 

  ) 47تا  45هاي  صفحه - قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

 زاده) (محمدابراهيم گيتي  »3«گزينة  - 23

در حالت متناسب بودن دو ضلع و تسـاوي   EAFو  ABCدو مثلث 

اند، زيرا  زاوية بين اين دو ضلع متشابه EAF BAC= :است و داريم  

  
AF AE AE AF,
AC AB AB AC

= = = =  =4 1 3 1
8 2 6 2 

هاي دو جزء فرعـي متنـاظر، مسـاوي     در دو مثلث متشابه، نسبت طول
  نسبت تشابه است.

AD AE m m
AD AB m

′ += =  =  =
+

1 3 1 1
2 6 4 2 2 

  )46و  45هاي  صفحه - قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 زاد) (مهدي نيك  »1« گزينة - 24
  طبق رابطة تعداد اضلاع و قطرهاي يك چندضلعي داريم:

n( n ) (n )(n )(n )

n
n n

n

− + −= + +

=
 − =   =

2

2 2 3 1 22 12 2
04 0
4

¡ ¡ ù  

n(n )− ×= = =3 4 1 22  ضلعي nتعداد قطرهاي  2

  )55صفحة  -ها  چندضلعي -1(هندسه  
----------------------------------------------  

 (محسن محمدكريمي)  »4« گزينة -25

n)ضلعي محدب برابر nمجموع زواياي داخلي  )−180 2  است. پس
تـرين   درجه است. چون كوچك 180مجموع زواياي داخلي، مضربي از 

اسـت، پـس مجمـوع     900تـر باشـد،    بـزرگ  840كه از  180مضرب 
  درجه است.  900ضلعي موردنظر، nزواياي داخلي 

(n ) n n− =  − =  =180 2 900 2 5 7  

  )55صفحة  - ها چندضلعي - 1(هندسه  
 ----------------------------------------------  

  (محمد خندان)  »3« گزينة - 26
امـا بـراي    هاي دو شـرطي هسـتند.   قضيه» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه

اگر در يك چهارضلعي اندازة دو قطر مساوي «، »3«عكس قضية گزينة 
مثال نقض وجـود  » گاه چهارضلعي مربع است. و عمود بر هم باشند، آن

  دارد، مانند شكل زير:

 
 

  )63تا  56هاي  صفحه - ها چندضلعي -1(هندسه  
 --------------------------- -------------------  

 زاده) گيتي محمدابراهيم(  »1«گزينة  -27

 

نگاه به گذشته – )1( هندسه
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

ACMNالاضلاع است و در آن  متوازي MNPQچهارضلعي  = و  2

BDNP =   است. باتوجه به برابري قطرها داريم: 2

AC BDAC BD MN NP=  =  =2 2  

الاضلاعي كه دو ضلع مجاور آن برابر باشـند، يـك لـوزي اسـت،      متوازي

  باشد. لوزي مي MNPQپس چهارضلعي 
  ) 64و  61تا  59هاي   صفحه - ها چندضلعي -1(هندسه  

----------------------------------------------  

 (سيدسروش كريمي مداحي)  »4«گزينة  - 28

 كنيم: و ارتفاع وارد بر وتر را رسم مي  الزاويه، ميانه قائمدر اين مثلث 

  
  دانيم طول ميانة وارد بر وتر نصف طول وتر است، پس داريم: مي

ˆ ˆAM CM BC A C /= =  = = °1
1 22 52  

ˆ ˆˆ ˆM M A C = + = °1 1 1 AMCزاوية خارجي  45 :
Δ

  

2، 45°رو به زاوية  الزاويه، طول ضلع روبه در مثلث قائم
طول وتـر   2

  است، پس داريم:

ˆAMH : M
Δ

= °1 45  

AH AM BC = = × = × =2 2 1 2 212 2 2 2 2  

  )64و  60هاي   صفحه - ها چندضلعي -1(هندسه 

 ----------------------------------------------  

 (علي ايماني)  »2« گزينة -29

ــث   ــكل در مثل ــابق ش DOE ،D̂مط = Ôو  060 = ــابراين 090 ، بن

Ê = رو بـه   الزاويه، طـول ضـلع روبـه    است. از طرفي در مثلث قائم 030

  ، نصف طول وتر است، پس داريم:030زاوية 

0 0

015

6

 

DB AB DO DB (*)= =  = =12 6 2 3 22  

(*)ˆDOE : E DO DE DE
Δ

=  = ⎯⎯⎯→ =0 130 6 22  

  )64صفحة  -ها  چندضلعي -1(هندسه  

---------------------------------------------- 

 (رضا عباسي اصل)  »2« گزينة -30

ارتفاع وارد بـر  طول ، 15با يك زاويه  اي الزاويه دانيم در مثلث قائم مي

ــر،  1وت
ــول 4 ــرض     ط ــا ف ــس ب ــت، پ ــر اس AHوت a=  ــواهيم خ

BCداشت: a= 4   

 

  الزاويه داريم: روابط طولي در مثلث قائمحال بنا به 

AH.BC AB.AC a a=  × =
4

4 4  

a a BC =  =  =2 1 1 4  

( )AB AC BC AB AC AB.AC+ =  + − =22 2 2
4

2 16  

( )AB AC AB AC + =  + =2 24 2 6  

  )64صفحة  - ها چندضلعي – 1(هندسة 
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 »اسماعيل حدادي«   »2«گزينة  - 31

m m / m / m= − =2 1 1 10 5 0 5  

v v / v / v= + =2 1 1 10 2 1 2   
K m vK mv ( ) ( )
K m v

=  = ×2 22 2 2
1 1 1

1
2   

K / m / v( ) ( ) / K / K
K m v

 = × =  =22 1 1 2 1
1 1 1

0 5 1 2 0 72 0 72   

K K
K
−= ×2 1
1

  درصد تغييرات انرژي جنبشي  100

/ K K
K

−= × = −1 1
1

0 72 100 28%  

  يابد.   درصد كاهش مي 28 جسم پس انرژي جنبشي
  ) 55و  54هاي  صفحه -  1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 »مرتضي اسدالهي«   »4«گزينة  - 32
 آوريم:  دست مي ثانيه به 8جايي جسم را در اين   ابتدا جابه

mv
s

t s
d vt d m

=

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = × =

2
8 2 8 16   

Fحال كار نيروي 


  يابيم: را مي 

F FW Fdcos W cos= θ  = × × 020 16 30   

FW J = × =3320 160 32  

  )60تا  55هاي  صفحه -  1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 »بابك اسلامي«   »2«گزينة  -33

Fبا توجه به برابر بودن اندازة نيروي


جـايي در دو حالـت،    و اندازة جابه 
Fاندازة كار نيروي


جـايي   تنها بـه كسـينوس زاويـة بـين نيـرو و جابـه       
 بستگي دارد. 

»الف«حالت 

   
AB BC AC+ =2 2 2   

AB ( / ) AB / m + =  =2 2 20 8 1 0 6   
AB /cos /
AC

θ = = =0 6 0 61   

»ب«حالت 

   
A B B C A C′ ′ ′ ′ ′ ′+ =2 2 2   

A B ( / ) ( / ) A B / m′ ′ ′ ′ + =  =2 2 20 8 1 7 1 5   
A B /cos
A C /

′ ′′θ = = =
′ ′

1 5 15
1 7 17   

W F d cos
W F d cos

θ= × ×
′ ′ ′θ

þ²H
J

   

F F
d d

W /
W

′=
′=

⎯⎯⎯→ = = × =0 6 3 17 17
15 5 15 25
17

þ²H
J

   

  )60تا  55هاي  صفحه - 1فيزيك (
---------------------------------------------- 

 »شهرام آموزگار«   »3«گزينة  - 34
 انرژي جنبشي داريم: -قضية كار ه با توجه ب

m g / kg
t m mv ,v

s s

W K m(v v ) = =

= =
= Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1 2

200 0 22 22 1
20 15

1
2   

tW / ( ) = × × −2 21 0 2 15 202   

tW / ( ) / J = × × − = −1 0 2 225 400 17 52  

  )63تا  61هاي  صفحه -  1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

  »اسماعيل حدادي«   »4«گزينة  - 35
اصـطكاك بـه جسـم اثـر     نيروي وزن، نيروي عمـودي سـطح و نيـروي    

 انرژي جنبشي داريم: -طبق قضية كار  .كنند مي

  
t B AW K K= −   

نگاه به گذشته – )1( فيزيك
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

N kF mg f B AW W W mv mv + + = −2 21 1
2 2   

kf Bmgh W mv + + = −210 02   

k kf fW W J × × + = × ×  = −214 10 2 4 5 302   

  )63تا  61هاي  صفحه -  1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 (حسين ناصحي)  » 1«گزينة  - 36
  كنيم: ابتدا جرم جسم را محاسبه مي

K mv m m / kg=  = × ×  =2 21 1
1 110 10 0 22 2  

  هنگام سقوط جسم استفاده كنيم، داريم: انرژي جنبشي در -  اگر از قضية كار
tW K W W K K K= Δ  + = −  − = −2 1 248 18 10·p» H¼À S¶»I£¶  

K J⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =2 40¸Ã¶p IM jn¼ioM àï¾Êd² nj ÂzL¹] ÁroºH
  

m/ v v v
s

 = × ×  =  =2 22 2 2
140 0 2 400 202  

  )63تا  61هاي  صفحه - 1فيزيك (
---------------------------------------------- 

 (زهره رامشيني)  » 1«گزينة  -37

|با در نظرگرفتن F | | F | | F | | F |= = =1 2 3
   

، در هر شكل ابتـدا نيروهـا و   
جـايي بـر    كنيم كه در راستاي جابه هاي نيروهايي را شناسايي مي مؤلفه

  شوند. داريم: جسم وارد مي

:)1( 
 

:)2( 
 

  جايي در هر شكل برابر است با: ي خالص در امتداد جابه اندازة نيرو

t:F Fcos F F( ) F ( )F= ° − = − = −1
32 30 2 3 12)1(  

t:F Fcos F F( ) F ( )F= ° − = − = −2
22 45 2 2 12)2(  

 :بنابراين كار كل انجام شـده روي جسـم در هـر شـكل برابـر اسـت بـا       
  است.) dجايي جسم در هر دو شكل برابر با (جابه

t

t

( ) :W F d ( ) Fd

( ) :W F d ( ) Fd

 = = −


= = −

1

2

1

2

1 3 1
2 2 1

  

W ( )( )
W

− − +
 = = × = − +

− − +
1
2

3 1 3 1 2 1 3 1 2 1
2 1 2 1 2 1 

  )60تا  55هاي  صفحه - 1(فيزيك 

 (اشكان برزكار)   »1«گزينة  -38
با توجه به ناچيز بودن مقاومت هوا و اينكه سطح زمين به عنوان مرجع 

اصـل  انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شده اسـت، بـا اسـتفاده از    
  پايستگي انرژي مكانيكي داريم:

  
E E K U K U ( )=  + = +1 2 1 1 2 2 1  

K U ( )=2 2
2 25  

  بنابراين:
( ),( ) U U U U mgh mgh

h h

⎯⎯⎯⎯→ = + =  =

 =

1 2
1 2 2 2 1 2

1 2

2 7 7
5 5 5

7
5

  

h h hh hh
h h h h

−−Δ
 = = = =

2 2 21 2
1 2 2

7 2
25 5

7 7 7
5 5

  

 )70تا  68هاي  صفحه - 1(فيزيك 
---------------------------------------------- 

 (هوشنگ غلام عابدي)  » 3«گزينة  - 39
با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مرجع انرژي پتانسيل گرانشـي و  

  استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:

 

W W W= = 1
2(j¼÷Å)³»I£¶ (ó¼£w)³»I£¶ ³»I£¶ 

W E E (K U ) (K U ) = − = + − +2 1 2 2 1 1³»I£¶ 

h , h( mv mgh ) ( mv mgh ) = == + − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 20 02 22 2 1 1
1 1
2 2 

W mv mv m(v v )= − = −2 2 2 22 1 2 1
1 1 1
2 2 2³»I£¶  
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

( ) J

W W J

= × × − = −

 = = −

2 21 2 6 10 642
32(j¼÷Å) ³»I£¶ (ó¼£w ) ³»I£¶

  

  اگر حركت جسم را فقط در هنگام صعود در نظر بگيريم:
W E E (K U ) (K U )= − = + − +3 1 3 3 1 1(j¼÷Å)³»I£¶  

v , h( mv mgh ) ( mv mgh ) = == + − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3 10 02 23 3 1 1
1 1
2 2 

W mgh mv

h

= −

 − = × × − × ×

23 1

23

1
2

132 2 10 2 102

(j¼÷Å)³»I£¶
  

h h / m − = −  =3 332 20 100 3 4
 

  )72تا  68هاي  صفحه - 1فيزيك (
---------------------------------------------- 

 »هاشم زمانيان«   »4«گزينة  - 40
 پردازيم:  ها مي تك گزينه به بررسي تك

وقتي نيروي خالصي به جسمي وارد شود، ممكن است كـار  »: 1«گزينة 
كل انجام شده روي آن صفر باشـد، ماننـد نيـروي خـالص وزن كـه بـه       

شود ولي كـار نيـروي    هاي در حال گردش به دور زمين وارد مي ماهواره
  (نادرست)جايي ماهواره صفر است.  وزن همواره در جابه

اي نيـز   جنبشي روي هر مسـير خميـده  انرژي  -قضية كار »: 2«گزينة 
  (نادرست)رود.  كار مي به

كه كار كل انجام شـده در يـك مسـير روي جسـم      هنگامي»: 3«گزينة 
صفر است، تندي آن در نقاط ابتدا و انتهاي مسير يكسان است، ولي در 

اي كـه در شـرايط خـلأ از     تواند تغيير كند، مانند گلولـه   طول مسير مي
كنـيم و دوبـاره بـه نقطـة پرتـاب بـاز        طرف بالا پرتاب مـي  به hارتفاع 

  (نادرست)گردد.  مي
يابـد الزامـاً تغييـرات انـرژي      وقتي تندي جسم افزايش مـي »: 4«گزينة 

انرژي جنبشـي كـار كـل انجـام      -جنبشي مثبت و لذا طبق قضية كار 
  (درست) شده روي آن نيز مثبت است.

  )63تا  61هاي  صفحه -  1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

  »كاراصلي مجتبي ظريف«   »1«گزينة  - 41
 

W J
W U U U J

=−
= −Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = −Δ  Δ =

60
وزن

60 وزن 60   

B AU U − = 60   
U J

A AB U U J=⎯⎯⎯⎯⎯→ − =  =100 100 60 40   
  ) 67تا  64 هاي صفحه -  1فيزيك ( 

  »معصومه عليزاده«   »2«گزينة  - 42

شود. اگر جرم اتاقك  نيروي وزن مي كارآسانسور صرف  خروجيتوان 

در نظـر بگيـريم، از    mو جرم هـر مسـافر را برابـر     Mآسانسور را 

 توان نوشت:  تعريف توان مي

W (M m)ghW ( )P P
t
W kW

= + + × × ×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
Δ ×

= =

5 850 5 70 10 40
2 60

4000 4
   

   )77 تا 73 هاي صفحه -  1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 

 »سيدمحمد سجادي«   »2«گزينة  - 43

 انرژي جنبشي داريم:  - با استفاده از قضية كار 

tW K= Δ   

tA
A

tB
B

W Fd
t A A

W Fd
t B B

W K Fd K ( )

W K Fd K ( )

=

=

 = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
 

 = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1

2
  

( ),( )
A BK K⎯⎯⎯⎯→ =2 1   

B A BA( m)v ( m)v v v =  =2 21 1 32 32 2 2   

  ) 63تا  61هاي  صفحه -  1فيزيك ( 

 ---------------------------------------------- 

 »اسماعيل حدادي«   »3«گزينة  - 44

)، اصل پايستگي 2) و لحظة برخورد به زمين (1بين لحظة رها شدن (

نويسيم: (دقت كنيد كـه در لحظـة رهـا شـدن      انرژي مكانيكي را مي

با تندي هواپيما يكسان است و سطح زمين را بـه عنـوان    بستهتندي 

 مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفتيم.)

E E K U K U=  + = +1 2 1 1 2 2   

mv mgh mv + = +2 21 2
1 1 02 2   

h (v v ) ( ) m
g

 = − = − = =
×

2 2 2 22 1
1 1 6400100 60 3202 2 10 20

   

  ) 71تا  68 هاي صفحه -  1فيزيك ( 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

 »نسب عبدالرضا اميني«   »4«گزينة  -45
گلوله  3نداريم، لذا انرژي مكانيكي در طول مسير هر چون اتلاف انرژي 

روي آن قـرار   Bثابت است، لذا داريم: (دقت كنيد سـطحي كـه نقطـة   
را، نقطة Aو سطح كنيم دارد را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي فرض مي

  گيريم.) رها شدن جسم در نظر مي
KAA B A A B B A BUB

E E K U K U U K=
=

=  + = + ⎯⎯⎯⎯→ =0
0

 

ها در  برابر با انرژي پتانسيل آن Bپس انرژي جنبشي اجسام در نقطة 
گلوله يكسان است، لـذا طبـق    3است و چون ارتفاع اولية هر  Aنقطة 
Uرابطة  mgh= تـري دارد انـرژي پتانسـيل     اي كه جرم بـيش  گلوله

  دارد: Bتري در نقطة   تر و در نتيجه انرژي جنبشي بيش گرانشي بيش
m m m U U U K K K> >  > >  > >2 3 1 2 3 1 2 3 1   

  ها داريم:  از طرفي براي مقايسة تندي

A BU K mgh mv v gh=  =  =21 22   

هـا بـا تنـدي      چون ارتفاع رها شدن سه گلوله يكسان است، لـذا گلولـه  
  رسند. مي Bيكسان به نقطة 

  ) 71تا  68 هاي صفحه - 1فيزيك (
---------------------------------------------- 

 »ميلاد گنجي«   »3«گزينة  - 46
طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي، وقتي گلوله به بالاترين نقطة مسير 

  رسد، داريم:  مي

 
A BE E=   

A A B BK U K U + = +   

B A B AU U K K − + − =0   
U WmgU K

Δ =−
 Δ + Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0   

mg mgW K K W− + Δ =  Δ =0   

  شود، لذا داريم:  صفر مي  در بالاترين نقطة مسير تندي گلوله 

mg B mgAW m(v v ) W ( ( ) )= −  = × × −2 2 21 1 2 0 2 22 2   

mgW J = −8   
  ) 71تا  68 هاي صفحه - 1فيزيك (

 (مصطفي كياني)  »4«گزينة  -47

WPطبق رابطة t= Δاگر ،tΔ ثابت باشد، هرچهW  بيشتر باشد، توان
 tΔثابت باشد، هرچـه  Wمتوسط دستگاه بيشتر است. همچنين، اگر

كمتر باشد، توان متوسـط دسـتگاه بيشـتر خواهـد بـود، بنـابراين اگـر        
ــي     ــان معين ــر، در زم ــتگاهي ديگ ــه دس ــبت ب ــتگاهي نس )دس t)Δ ،

بيشتري انجام دهد و يا كار معيني را در زمان كمتري انجـام  (W)كار
  آن بيشتر است.(P)دهد، توان متوسط

  )77 تا 73هاي  صفحه - 1(فيزيك 
---------------------------------------------- 

  (اشكان برزكار)  »1«گزينة  - 48
  توان داريم: با استفاده از تعريف

v v
W FdP Fv P Fvt t =

= = = ⎯⎯⎯⎯→ =Δ Δ
SMIY Ák¹U   

P  از طرفي: kW W , F N= = × =315 15 10 3000  

mv  بنابراين: v s× = ×  =315 10 3000 5  
  )77 تا 73هاي  صفحه - 1(فيزيك 

---------------------------------------------- 

  (محمد اسدي)  »3«گزينة  -49
انرژي جنبشي، انرژي داده شده به جسم  - ابتدا با استفاده از قضية كار

  يابيم: را در اين مدت مي

tW K K K mv mv m (v v )= Δ = − = − = −2 2 2 22 1 2 1 2 1
1 1 1
2 2 2   

tW ( ) J = × × − =2 21 15 40 20 90002   

tWP بنابراين: Wt= = =Δ
9000 10009   

  )77 تا 73 و 63تا  61 هاي صفحه - 1(فيزيك 
---------------------------------------------- 

  (ساسان خيري)  »2«گزينة  - 50
متري زير سطح  15آب از عمق  kg1200انرژي لازم براي بالا آوردن 

  برابر است با: با تندي ثابت زمين به سطح آن
  E mgh J= = × × =1200 9 8 15 176400/   

تلمبه بايد اين مقدار انرژي را در خروجي تأمين نمايد. بنـابراين انـرژي   
  برابر است با:ورودي مورد نياز تلمبه 

E
= ×  = ×176400100 84 100

Áj»n»

Â]»oi Ároº H
Áj»n» Ároº H بازده برحسب درصد  

E J = 210000Áj»n»   
P   از طرفي: / kW W= =3 5 3500Áj»n»  

  بنابراين :
E

P t st=  Δ = =Δ
210000 603500

Áj»n»
Áj»n»   

  )77 تا 73هاي  صفحه - 1(فيزيك 

Bv = 0

A
mv
s

= 2 2
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 كنده) كو  (حسن رحمتي  » 1«گزينة  -51

 بررسي عبارت نادرست:
كه اين فشـار در همـة    استدليل داشتن گازهاي گوناگون  هواكره بهفشار 
    شود. ها و به ميزان يكسان به بدن ما وارد مي جهت

  )49تا  47هاي  ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 زواره) (رسول عابديني  » 2«گزينة  -52

دمـا در حـدود    ،متـر  پوسفر با افزايش ارتفاع بـه ازاي هـر كيلـو    در لاية ترو

C°6 كند. افت مي 

C/ km C
km

°
°× =611 5   :افت دما691

C C C° ° °− = −14 69   انتهاي لايه:دما در 55
K= − + =55 273   :دما برحسب كلوين218

  )48، صفحة 1(شيمي  
----------------------------------------------  

 كي) (جعفر پازو  » 2«گزينة  - 53

 هاي نادرست: بررسي گزينه
اي  روند تغيير دماي هوا در اتمسفر زمـين، دليلـي بـر لايـه    »: 1«گزينة 

  كره است.  بودن هوا
كـره را بـراي مصـرف     ژن هـوا  بيني، گاز نيتـرو  جانداران ذره»: 3«گزينة 

  كنند.  گياهان در خاك تثبيت مي
Arصورت مقايسة درصد فراواني به»: 4«گزينة  O N< <2   است.  2

  )50تا  47هاي  ، صفحه1(شيمي  
-------------------------------------------------  

 (سيد رضا رضوي)   »1«گزينة  -54

  نادرست: هاي گزينهبررسي 
با افزايش ارتفاع نسبت به سـطح زمـين فشـار گـاز اكسـيژن و       :»2« گزينة

  يابد. ميكاهش همچنين غلظت آن 
  دهد. (نه همه) عناصر واكنش مياغلب عنصر اكسيژن با  :»3« گزينة
اكسـيد سـطح انـرژي     كسـيد نسـبت بـه كـربن دي     نو كربن مو :»4« گزينة

  است.   ناپايدارتربيشتري دارد و 
  )57و  56، 52هاي  ، صفحه1(شيمي  

  

 زواره) (رسول عابديني   »1«گزينة  -55

  نادرست است.» ت«تنها عبارت 
 : ها عبارتبررسي 
Nاكسـيد  ژن پنتـا  نيتـرو  فرمـول شـيميايي دي  »: الـف « عبارت O2 و  5

است و مجموع زيروندها در  SF6فلوئوريد  گرد هگزا فرمول شيميايي گو
  باشد.  مي 7هر دو ماده برابر 

Feجرم مولي»: ب« عبارت O2 با هم برابر است پس در جرم  Br2و 3
  ها با هم برابر است.  معيني از اين دو ماده، شمار مول

  Fe O g.mol Br g.mol− −= =1 12 3 2160 160   
Nاكســيد،  تتــرا  ژن نيتــرو فرمــول شــيميايي دي»: پ« عبــارت O2 و  4

  است.  NO2اكسيد،  ژن دي فرمول شيميايي نيترو
N

NO
O

→ =2
1
2

ÁIÀï´UH nIμ{
ÁIÀï´UH nIμ{   

N
N O

O
→ = =2 4

2 1
4 2

ÁIÀï´UH nIμ{
ÁIÀï´UH nIμ{  

CHو  HCNساختار لوويس »: ت« عبارت O2 صورت زير اسـت و   به
H  باشد. مي 4پيوندهاي كووالانسي برابر  شماردر هر دو  C N :− ≡  

:O:
||

H C H− − 

 )56تا  53هاي  ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  » 2«گزينة  -56

 صورت زير است:   معادلة موازنه شدة اين دو واكنش به

I) KBH NH Cl KCl B N H H+ → + +4 4 3 3 6 23 3 3 9   
II) FeCrO K CO O

Fe O K CrO CO
+ +

→ + +
4 2 3 2

2 3 2 4 2

4 4
2 4 4   

  ها:  گزينهبررسي 
  است. 19متري در هر دو واكنش برابر  كيو استو: مجموع ضرايب »1« گزينة
و  9برابـر   (I)در واكـنش   H2متـري گـاز    كيـو  ضريب استو :»2« گزينة

  است.   1برابر  (II)در واكنش  O2متري گاز  كيو ضريب استو

= =9   شده نسبت خواسته91

    »:3«گزينة 
KCl

B N H
= =

3 3 6
3 31

ÁoT¶ï¼Ã¨ï¼TwH KÄoò
ÁoT¶ï¼Ã¨ï¼TwH KÄoò   

H
KBH

= =2
4

9 33
ÁoT¶ï¼Ã¨ï¼TwH KÄoò

ÁoT¶ï¼Ã¨ï¼TwH KÄoò  

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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دارنـد و در   3متـري   كيو )، سه ماده ضريب استوI: در واكنش (»4«گزينة 
  دارند.   4كيومتري  )، چهار ماده ضريب استوIIواكنش (

  )64تا  62هاي  ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (عبدالرشيد يلمه)  » 1«گزينة  -57

 صورت زير است: ها به گونه ساختار لوويس

Cl

Cl

I

..

....
..

..

+

a c=8 =8
O

F F
..

..

..

..

..

..

..
....

.. ..

  
:O:
||

: N N O : b H C H d≡ − = − − =4 2


  

هاي ناپيوندي موجود در ساختار  بنابراين مقايسة تعداد جفت الكترون
aصورت  هاي داده شده به تركيب c b d= >  خواهد بود. <

  )56و  55هاي  ، صفحه1(شيمي  
----------------------------------------------  

 (مرتضي زارعي)   »2«گزينة  - 58

 ها: عبارتبررسي 
    عبارت اول:

 = =8 18
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H nIμ{

Ákº ¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²HïSÿ] nIμ{
  COCl2در ساختار 

Cl

C

..

....

O
..

..

Cl

..

..

..

  
  عبارت دوم:

 = 1
2

¾ºI¬ï»j ÁIÀïkº ¼ÃQ nIμ{
¾ºI«Ä ÁIÀïkº ¼ÃQ nIμ{ در ساختارNO Cl2  

O

N

..

....

O
..

..

Cl

..

..

..

  
    عبارت سوم:

 = =8 1
16 2

Â¨HoT{H ÁIÀï·»oT§²H nIμ{
Áq¨o¶ ´UH ½»o¬ ½nIμ{ در ساختارSO Cl2 2  

Cl
..

..

.. S

O.. ..

..

Cl.... ..

O ..

..

..

  
  )56و  55هاي  ، صفحه1(شيمي  

 زاده) (مجتبي اسد  » 1«گزينة  -59

 :هاي نادرست گزينهبررسي 
  CO >چگالي: هوا  »:2«گزينة 
H»:3«گزينة  O2 سـنگ   ل  هاي حاصـل از سـوختن زغـا    يكي از فراورده

  كنند. تايي پيروي نمي ، از قاعدة هشتHهاي  است كه در آن اتم
باعـث   xNOو SO2ووجود دارد باران طبيعي  در CO2»: 4«گزينة 

    شوند.  ايجاد باران اسيدي مي
  )60تا  56هاي  ، صفحه1(شيمي  

----------------------------------------------  

 (مجتبي اسدزاده)   »4«گزينة  - 60

 :هاي نادرست عبارتبررسي 
هاي خورشيدي هستند كه علاوه بر امواج  ، پرتوAهاي  پرتو»: الف« عبارت

  فرابنفش ساير امواج را نيز دارند.  
  شود. اي تشديد نمي در هواكره، اثر گلخانه CO2با كاهش مقدار»: ب«عبارت 
    .هستنداز يك نوع  Cو  Dامواج »: پ« عبارت

  )69و  68هاي  ، صفحه1(شيمي  

 

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 61

كتاب درسي كه در آن مقدار فشـار هـوا را    47با توجه به شكل صفحة 
ترين نمودار رسم شـده   به ازاي ارتفاع از سطح زمين بيان كرده، نزديك

 ها به صورت زير است: به اين داده
  

 
  

  
  
  

  
  
  

  )47 صفحة -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 62
دهند تا گرد و غبـار   هايي عبور مي در اين فرايند، نخست هوا را از صافي

آن گرفته شود، سپس با استفاده از فشار، دماي هوا را پيوسـته كـاهش   

 سؤالات آشنا – )1( شيمي

ÌIÿUnH
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:

صـورت يـخ از آن    ، رطوبت هوا بـه C0دهند. با كاهش دماي هوا تا مي
گـاز كـربن    C−78شـود بـا ادامـه سـرد كـردن، در دمـاي       جدا مـي 

اكسيد هوا بـه صـورت جامـد درآمـده و بـا سـرد كـردن بيشـتر تـا           دي
مخلوط بسيار سردي از چند مايع (هواي مايع) ايجـاد   C−200دماي

 شود. شده و تنها گاز باقي مانده كه هليم است نيز، از مخلوط خارج مي
  )51تا  48هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 63

شود،  هواي مايع خارج مي ءجز   بهء  اولين گازي كه در فرايند تقطير جز
هاي هواشناسي و  نيتروژن است در حالي كه از هليم براي پر كردن بالن

 شود.  ... استفاده مي
  )52تا  48هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 64
 صحيح است. » ت«تنها مورد 

  بررسي ساير موارد: 
Al( الف) سـنگ معـدن آلـومينيم حـاوي بوكسـيت      O2 بـه همـراه    3

  است.  )ناخالصي
  ) MgO) تنها داراي يك نوع اكسيد است. (Mgب) فلز منيزيم (

پذيري بسيار پـاييني دارنـد و در طبيعـت بـه      پ) طلا و پلاتين واكنش
  شوند.  صورت آزاد يافت مي

  )54 و 53هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  -65
Nاكسيد ژن تري نيترو دي    O →2 3   

NFئوريد فلو تريژن  نيترو →3  
Cr) اكسيدIIIكروم (  O →2 3   

Cuاكسيد (I)مس     O →2   
Mgمنيزيم نيتريد     N →3 2  

  )56تا  53هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 66
  

ÃUH¸  )5هاي پيوندي =  (شمار جفت الكترون H C C H→ − ≡ −  

تريا�س�دS   )4هاي پيوندي =  (شمار جفت الكترون گوگرد
O

: ::

O

:

:
:

O
:
:

(  

مونهو�س�د   )3هاي پيوندي =  (شمار جفت الكترون �ربن :

C O  
ديسولف�د  )4هاي پيوندي =  (شمار جفت الكترون �ربن :

S

:

C S

: :  
س�انه�د  ) 4هاي پيوندي =  (شمار جفت الكترون ه�دريالوژن H    C N: (  

   شود. گانه ديده مي تركيب پيوند سه 3در 
  )56تا  53هاي  صفحه -  1 شيمي(  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -67

تنـان هسـتند، داراي اسـكلت آهكـي      گروهـي از كيسـه  هـا كـه    مرجان
برخي كشاورزان كلسيم اكسـيد (آهـك)    .تنان) باشند (نه همة كيسه مي

وري در كشاورزي به خـاك   را به عنوان اكسيد فلزي، براي افزايش بهره
شود تا مقـدار و   زيرا افزودن اين نوع مواد به خاك سبب مي ؛افزايند مي

چنين براي  نوع مواد معدني در دسترس گياه تغيير كند. از اين ماده هم
 شود. ها استفاده مي كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه

  )60تا  58هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 68

باشد. در معادلة واكنش، رسوب حالت جامـد   فقط مورد (پ) صحيح مي
)s) مذاب حالت مايع ،(l) و بخار حالت گاز (g      .دارد ( 

  بررسي ساير موارد: 
شود، بر اثـر يـك تغييـر شـيميايي،      كه به شكر گرما داده مي آ) هنگامي

  . دهد تغيير رنگ مي

هـا بـر اثـر گـرم      دهنـده  به اين معناست كه واكنش →⎯⎯Δب) نماد 
  دهند.  شدن واكنش مي

كننـده در واكـنش بيـان     ت) در معادلة نوشتاري فقط نام مـواد شـركت  
  شود.  ها بيان  شود و لزومي ندارد كه حالت فيزيكي آن مي

  )62 و 61هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -69

  C H NH O CO H O N+ → + +2 5 2 2 2 2 24 15 8 14 2  

  = + + =8 14 2   ها  هاي استوكيومتري فراورده مجموع ضريب 24
  )64تا  62هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -70

توليد برق به ميزان يكسان، بين منابع انرژي كه در صورت سـؤال  براي 
تـري كـربن    ذكر شده است، استفاده از زغـال سـنگ، بـه مقـدار بـيش     

 كند. اكسيد توليد مي دي

  )66 و 65هاي  صفحه -  1 شيمي(  
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  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -71

ــي ــوع  مـ ــيم مجمـ ــي از     nدانـ ــة هندسـ ــك دنبالـ ــة اول يـ جملـ

فرمول
n

n
a ( q )S

q
−=
−

1 1
جملـة اول   a1آيـد كـه در آن   دست مي به 1

  است. داريم:قدرنسبت  qو
a ( q ) a ( q )S

q S q
S a ( q )a ( q )S qq

q ( q )( q ) q
q q

q q

 − −= =
− − ⎯⎯⎯⎯→ = =

− −= = −−

− − +
 =  =  + =

− −

 =  = ± = ±

8 81 18
8

44 4 114

8 4 4 4
4 4

4 4

1 15101 5101
3011 30 11

1 1 117 17 1 17
1 1

16 16 2

´Ãv£U

   

q، لذاروند افزايشي دارددنباله  q  است. 1< = 2   
a ( )S a a

( ) ( ) ( )S

−=  =  − = −  =
−

− − −= = = =
− − −

414 1 1
10

10

1 230 30 15 30 21 2
2 1 2 2 1 1024 2 1023 20461 2 1 1

   

  )6تا  4هاي  صفحه – 1 حسابان(  
------------------------------------------------- 

 شهرابي)(علي    »3« ةگزين -72

  مجموع بيست جمله برابر است با: 

S [ a ( )( )] [ a ]= + − = +20 1 1
20 2 20 1 4 10 2 762  

aيــــا همــــانa2در جمــــلات شــــمارة زوج، جملــــة اول d+1 و
×قدرنسبت =2 4   جملة زوج هم برابر است با:  10است. مجموع اين 8

S [ (a ) ( )( )] [ a ]′ = + + − = +10 1 1
10 2 4 10 1 8 5 2 802  

  است. پس:  3شمارة زوج، با نسبت مجموع تمام جملات به مجموع جملات 
[ a ]
[ a ]

+ =
+

1
1

10 2 76 35 2 80  

a a + = +1 16 240 4 152  
a a = −  = −1 12 88 44  

  دهيم:  ام اين دنباله را برابر صفر قرار ميnجملة
na a (n )d (n )( )=  + − =  − + − =10 1 0 44 1 4 0  

n n
×

⎯⎯⎯→− + − =  =
1
4 11 1 0 12  

  )4تا  2هاي  صفحه – 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -73



(x )

S

mx x x x m
x

bS
ax x m

c mP
a

( ) ( )

c mP ( )( ) m
a

m

× −= + ⎯⎯⎯⎯→ − = − +
−

− = α + β = = − + − =   − = αβ = =

α + β = −  α + α + β = −  α + = −

 α = −  α = −  α + β =  − + β =

 β =

−= αβ =  − =  − = −

 =

1 2

2

3 2 3 3 2 21
5
33 5 2 0 2

3
55 3 1 2 3 1 2 3 13

5 52 6 3 33 3
14
3

14 23 42 23 3
44

   

  )19تا  17و  9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين -74
aاگر = xرأس سـهمي داراي طـول   باشد، 1 = yو عـرض  2 = −3 

 .هـا نيسـت   كـه در گزينـه  اسـت   به شكل  نمودار بوده و

aاگـــر = xداراي طـــول رأس ســـهميباشـــد،  1− = = −
−
4 و  22

yعرض = كه گزينة است  به شكل آن  نمودارو بوده  5

  صحيح است.» 4«
  )13تا  10هاي  صفحه – 1(حسابان   

-------------------------------------------------  

 (محمدمصطفي ابراهيمي)  » 3« ةگزين -75

ساعت آزمـون را تصـحيح كنـد. در ايـن     xفرض كنيد دستگاه دوم در

صورت در يك ساعت
x
دهد. دستگاه اول هـم در ايـن    كار را انجام مي1

1مدت
  دهد:  كار را انجام مي5

( x) x x x
x

x /

×+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =  =

 =

151 1 1 3 15 5 2 155 3
7 5

  

  )19تا  17هاي  صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------    

 نگاه به آينده – )1( حسابان
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  (مجتبي نادري)   »3« ةگزين -76
xمعادلةروش هندسي به  x x− − =2   كنيم. داريم: را حل مي 0

f (x) x x
x x x

g(x) x
= −

− =   =

22  

fنمودار دو تابع (x) وg(x) داريم: ،كنيم را در يك دستگاه رسم مي  
x x ; x x ; x

f (x) , g(x)
x ; xx x ; x

 − ≥ ≥= = − <− + <

2

2
2 2 0

02 2
   

  
يكديگر را در سه  gو fنمودار دو تابعشود  طور كه ملاحظه مي همان
xنقطة =0،x xو 1= = معادلة موردنظر داراي  كنند، لذا قطع مي 3

  دو جواب حقيقي مثبت است.
  )28تا  23و  16تا  14هاي  صفحه – 1(حسابان   

------------------------------------------------- 
 (علي شهرابي)   »1« ةگزين - 77

x =   است. پس:  fصفر تابع  2
f ( ) k k=  + + − =  = −2 0 8 4 18 2 0 6  

f (x)  را برx − fكنيم:   تقسيم مي 2 (x) (x )(x x )= − − +22 4 1  
xهاي معادلة  ريشه βو αپس  x− + =2 4 1   هستند و داريم:  0

b
a

c
a

α + β = − =

αβ = =

4

1
  

  باشند:  β2و α2هايش اي بنويسيم كه ريشه خواهيم معادله مي
S ( ) ( )′ = α + β = α + β − αβ = − =2 2 2 22 4 2 1 14  
P ( )′ = α β = αβ = =2 2 2 21 1  
x S x P x x′ ′− + =  − + =2 20 14 1 0  

g(x)پس تابع مورد نظر  x x= − +2 14 ثابـت و غيـر   يـا ضـريبي    1
  است.  صفر از آن

  )13تا  7هاي  صفحه –1(حسابان   
 ----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  » 2« ةگزين -78

| |+ −= =
+2 2

0 0 4 4
21 1

  فاصلة مبدأ مختصات از ضلع=نصف ضلع 

S ( )=  = =28 8 32
2 2

   ضلع 

  )36 تا 29هاي  صفحه – 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -79

A A

x

y x x
bx y A( , )
a ( )

y x x x x
x B( , )
x C( , )

= − + −
− −= = =  = 

−

= − + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− + − =
= 

  = 

2

2 2

4 3
4 2 1 2 12 2 1

4 3 4 3 0
1 1 0
3 3 0

IÀ n¼d¶ IM jn¼ioM   

  

M

M

xA( , )
M( , )

B( , ) y

CM ( ) ( )

+ = =  + = =

= − + − = =2 2

2 1 3
2 1 3 12 2
10 1 0 1 2 2

2 2
3 1 10 103 02 2 4 2

   

  )36تا  29و  13تا  7هاي  صفحه – 1(حسابان   
------------------------------------------------- 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين -80
)Aدو نقطــة( ABخــط پــاره بــا توجــه بــه شــكل، عمودمنصــف , )2 0 

)Bو , )−2 xها (يعني خطyمحور )0 پـس مركـز دايـره     .اسـت  )0=
ــره      ــز دايـ ــات مركـ ــابراين مختصـ ــرار دارد، بنـ ــط قـ ــن خـ روي ايـ

Oصورت به ( ,b)′   است و داريم: 0

  
R O A O H

( ) ( b) b b ( b)

b b b b b

′ ′= =

 − + − = −  + = −

 + = − +  = −  = −

2 2 2 2

2 2
2 0 0 1 4 1

34 1 2 2 3 2

   

: O ( , )′ − 30    دايره مركز 2
  بنابراين:

R O A ( ) ( ( ))′= = − + − − = + = =2 23 9 25 52 0 0 42 4 4 2
   

  )36 تا 29هاي  صفحه – 1(حسابان   
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  - 81

Rمطابق شكل اگر R d R R′ ′− < < گاه دو دايره در دو  باشد، آن +

  اند. كنند و نسبت به هم متقاطع ينقطه يكديگر را قطع م

  
  )20صفحة  -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  - 82

  

AOB
Δ

الاضلاع است متساوي
OA OB R

ˆAOB AB

= = 
= = 

060
  

، برابـــر طـــول ارتفـــاع مثلـــث  ABفاصـــلة مركـــز دايـــره از وتـــر

  است، بنابراين داريم:   AOBالاضلاع متساوي

OH AB= = × =3 3 2 3 32 2  

  )17صفحة  7مشابه تمرين  -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )نويسي مجيد محمدي(  »3«گزينة  -83

  

    

 
AB BTBT AB AT
AT BT

 == =  
=

4
1 4 7 7

  

     BT AB AT BT BT BT+ + =  + + =0 0360 4 7 360  

 



AB

BT BT
AT

 = =  =  
 =

0
0 0

0
12012 360 30
210

  

 AT BTM̂ − −= = = =
0 0 0 0210 30 180 902 2 2  

  )16و  15 هاي هصفح -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  - 84

ABفرض كنيد x= وCD y=  :باشد. داريم  

  

x y+ = − × =0 0 0360 2 70 220  

x y x y− =  − =0 020 402  

x y x

x y y

 + = =  
 − = = 

0 0

0 0
220 130
40 90

  

 ACB ABM̂ − −= = =
0 0 0230 130 502 2  

  )16و  15هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  - 85

  
 Â BCD BC=  =  = − =0 0 0 0 0110 220 220 180 40  

D̂ ( ) ABC= − + =  =0 0 0 0 0180 110 20 50 100  

  AB ABC BC= − = − =0 0 0100 40 60  

  )14و  13هاي  صفحه -2 هندسه(  
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  )امير وفائي(  »2«گزينة  - 86

خــارج دايــره  Mدر نقطــة DFو CAفــرض كنيــد امتــداد دو وتــر

  يكديگر را قطع كنند. داريم:    

  
 CMD AFM̂ − −= = =

0 0 0100 20 402 2  

MC || EP ˆ ˆˆNOP M BOE
MD || BN


 = =  =


0 040 40  

  )16و  15هاي  صفحه - 2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -87

AB ( x x ) x= − + + = −0 0 0360 2 6 20 340 8  

AB xˆABC x−= = = −
0 0340 8 170 42   (زاوية ظلي) 2

  نيز برابر است با:  Ĉاز طرفي زاوية 

 BD AB x ( x)Ĉ x− − −= = = −
0 02 340 8 5 1702 2  

ABچون AC= است، پسˆˆABC ACB=  :يعني .  

x x x− = −  =
00 0 340170 4 5 170 9  

  )16تا  13هاي  صفحه - 2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -88

  با توجه به روابط طولي در دايره داريم:

MN MB MA MN (x )( )
PQ (x )PQ PA PB

 = × × +  = × + = ×

2
2

2
3 3
1 1  

MN PQ x x x x
x

= +⎯⎯⎯⎯⎯→ =  + = +  =
+

2 3 94 4 4 3 9 51  

 )19و  18هاي  صفحه - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة   - 89

 

بر هم عمود هسـتند و طـول دو    Aچون دو مماس رسم شده از نقطة 

قطعاً يك مربـع   AMON، پس چهارضلعي  مماس برابر يكديگر است

2است و شعاع دايره نيز برابر طول ضلع مربع، يعني برابـر   اسـت.   2

  داريم:

( ) ( )

AMONS S S= −

π= − = − π

90
2 22 2 2 2 8 24

½jp ¾ÄIw ÌIõ¤

  

 )20و  19، 12هاي  صفحه - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 آباد) كافي سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 90

  گاه داريم: در نظر بگيريم، آن dاز مركز دايره را  Aاگر فاصلة نقطة 

d r L r r d r= + = +  =2 2 2 2 216 5
9 3 

 

  دايره برابر است با: ايناز  Aترين فاصلة نقطة  كم

d r r r r L L− = − = = × =5 2 2 3 1
3 3 3 4 2 

  )20و  19هاي  فحهص -  2 هندسه(  
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 (بيتا خورشيد)  »4«گزينة  -91

در مالش پشم و چوب و همچنين ابريشم و چـوب، الكتـرون از پشـم و    
و چـوب بـار   شود و پشم و ابريشم بار مثبت  ابريشم به چوب منتقل مي

  كنند. منفي پيدا مي
q)گيرد. مي −qچوب بار ⇐بگيرد +qاگر پشم بار )>0  

q)گيرد. مي −′qچوب بار ⇐بگيرد +′qاگر ابريشم بار )′ >0  
qبار چوب در نهايت q′− − =  

  )5تا  2هاي   صفحه -  2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 زاده) (مهدي ميراب  »2«گزينة  -92

ABCكه مثلث با توجه به اين
Δ

  الساقين داريم: الزاويه و متساوي قائم 
AB AC a

OB OC a
BC AB AC a

 = =  = =
 = + =

2 2
2

22
  

|طبق رابطة q |E k
r

= |و با توجه به آنكـه  2 q | | q | q= =1  انـدازة ، 2

  داريم: Oدر نقطة .نويسيم ميدان الكتريكي حاصل از هر ذرة باردار را مي

  O
k | q | k | q | k | q |E E E E E

a a( a)
= = =  = + =1 2 1 22 22

2 4
2

2

  

  
   داريم:     Aدر رأس

A
k | q | k | q |E E E E E
a a

′ ′ ′ ′= =  = + =2 21 2 1 22 2
2

 

  

O    بنابراين:  
A

k | q |
E a
E k | q |

a

= = =
2

2

4
4 2 2

2 2
  

  )16تا  11هاي   صفحه - 2(فيزيك     
 ----------------------------------------------        

 (پيام مرادي)  »2«گزينة  - 93

باشـد، بنـابراين    منفـي مـي   q2مثبـت و بـار    q1چون بـار الكتريكـي   
وارد  q2خـارج شـده و بـه بـار      q1هاي ميدان الكتريكـي از بـار    خط

الكتريكي در اطراف   هاي ميدان شوند. از طرف ديگر چون تراكم خط مي
تر از  بزرگ q2است، بنابراين اندازة بار q1تر از اطراف بار  بيش q2بار 

دليل تـراكم   نيز به Aباشد. ميدان الكتريكي در نقطة  مي q1اندازة بار 
 Bتـر از ميـدان الكتريكـي در نقطـة      هـاي ميـدان، قـوي    تر خـط  بيش
اي كه بـار   چنين طبق قانون سوم نيوتون، نيروي الكتريكي باشد. هم مي
q2  بر بارq1 اي است كه بار  الكتريكي اندازه با نيروي كند، هم وارد مي
q1  بر بارq2 كند. وارد مي  

  )18و  17، 6هاي   صفحه -  2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 (پيمان اكبري)  »1«گزينة  -94

|ابتدا طبق رابطة V | EdΔ صـفحات  ، بزرگي ميدان الكتريكي بـين  =
  آوريم: دست مي رسانا را به

| V| V
d cm / m

N| V | Ed E
/ C

Δ =
= =

Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =100
10 0 1

100 10000 1  

  داريم:  Bو Aبراي دو نقطة
AB AB| V | Ed / VΔ = = × =1000 0 08 80  

هاي ميدان الكتريكي بين دو صفحة باردار، از چـپ بـه    چون جهت خط
Bپس راست است، AV V<  :است، در نتيجه  

B AV V V− = −80  
  )27تا  21هاي   صفحه -  2(فيزيك 

 ----------------------------------------------        
  عابدي) (هوشنگ غلام  »3«گزينة  -95

صفر شـود بايـد دو    q3بار براي اينكه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر
F13نيروي


F23و 


اندازه و خلاف جهت باشند. با توجـه بـه اينكـه     هم 

F23نيروي


F13نيروي بايداست پس  چپبه سمت  


بـه سـمت   بايـد   
qاينصورت جاذبه باشد و بنابر بهراست و  <1   است. 0

  
k | q || q | k | q || q || F | | F |

r r

| q | | q | | q |
r r ( ) ( )

−

− −

=  =

 =  =
× ×

2 3 1 323 13 2 223 13
62 1 1

2 2 2 2 2 223 13

10
10 10 40 10

 

  

| q | C− = × 61 16 10  
  .بيابيمرا كنند  بر هم وارد مي q2و q1توانيم اندازة نيرويي را كه دو بار حال مي

k | q || q |F F / N
r ( )

− −

−
× × ×= = = × × =

×

6 691 221 12 2 2 212

16 10 1 109 10 1 6
30 10

   

  )10تا  5هاي  صفحه -  2(فيزيك  

 نگاه به آينده– )2( فيزيك
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 28آزمون «پاسخ تشريحي 

B

 (معصومه افضلي)  »1« ةگزين -96

كند به سمت بالا است و اندازة آن  وارد مي q2به بار q3نيرويي كه بار
  شود:  طبق رابطة قانون كولن محاسبه مي

  
F N F ( N) j =  =32 3230 30


  

از طـرف دو بـار    q2جايي كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار از آن
 q2به بار q1و به سمت بالا است، پس نيرويي كه بار N10ديگر برابر

وارد  q2بـه بـار   q3وارد كرده، در خلاف جهت نيرويي اسـت كـه بـار   
  مثبت است. q1كند و به سمت پايين است. بنابراين بار مي

tF F F j j F F ( N) j= +  = +  = −2 32 12 12 1210 30 20
      

  

| q || q | | q |F k
r ( )

−

−
× × × ×=  =

×

9 61 2 112 2 2 212

9 10 2 1020
3 10

  

q| q | C C q C>− = = μ ⎯⎯⎯→ = + μ1 061 110 1 1  
  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك     

 ----------------------------------------------     

 نسب) (عبدالرضا اميني  »1«گزينة  -97
توان بـه كمـك    اي را مي تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي يك بار نقطه

Uرابطة  q VΔ = Δ         محاسـبه كـرد. دقـت كنيـد در ايـن رابطـه بـار
  كنيم: الكتريكي را بايد با علامت آن جايگزين 

U q V q(V V ) ( ( ))

J J
U U U U

U J

−

−
Δ = Δ = − = − × × − −

= − × = − μ
 Δ = −  − = −
 = − μ

62 1
6

2 1 2
2

30 10 30 10
1200 10 1200

1200 400
800

  

  )26تا  21هاي  صفحه -  2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »3«گزينة  - 98

|ابتدا فاصلة ميان دو صفحه را به كمك رابطـة   V | EdΔ محاسـبه   =
  كنيم.  مي

| V || V | E d d / m cm
E

ΔΔ = ×  = = = =
× 3
300 0 15 15

2 10
  

AB) ةسپس به كمك قانون پايستگي انرژي مكانيكي، فاصل d را  =′(
آوريم. در اين حالت انرژي پتانسـيل الكتريكـي پروتـون در     دست مي به

  يابد و داريم:  ، افزايش ميBبه نقطة  Aحركت از نقطة 

B A
B B

B A
V V V

Av K

U K U (K K )

q Ed K

/ d /

Δ = − >
=  =

− −

Δ = −Δ  Δ = − −

′⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ × × × × = × × × ×

0
0 0

19 3 27 1011 6 10 2 10 1 6 10 4 102

  

d d / m cm− −′ ′ × × = ×  = =16 172 10 2 10 0 1 10  
  تا صفحة منفي: Aفاصلة نقطة 

d d d cm′′ ′ = − = − =15 10 5  
d cm

d d cm
A

=

′′ ′=

− ←⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ +
− +
− +←⎯⎯→•←⎯⎯⎯⎯⎯→
− +

15

10  

  )26تا  21هاي  صفحه -  2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (حميدرضا عامري)  »4«گزينة  -99
  پردازيم:  به بررسي تك تك موارد مي
رسـانا برابـر   پتانسيل الكتريكي تمـام نقـاط   الف) در الكتريسيتة ساكن 

  (نادرست) است.
 شـود.  (ب) ميدان الكتريكـي براينـد يـا خـالص درون رسـانا صـفر مـي       

  (نادرست)
(پ) تراكم بار الكتريكي در نقاط تيز سطح جسم رساناي بـاردار بيشـتر   

  (نادرست) .است
  )32تا  27هاي  صفحه -  2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 (مهرداد مرداني)  »3«گزينة  - 100

دانيم كه بار اضافي داده شده به يـك رسـاناي    طبق آزمايش فاراده، مي
شود كـه   منزوي در الكتريسيتة ساكن روي سطح خارجي آن توزيع مي

  است.» 3«گزينة  ،صحيحتنها گزينة 
  )32تا  27هاي  صفحه -  2(فيزيك 

k | q || q |F
r

F
( )

− −

−

=

× × × × ×
 =

×

3 232 232
9 6 6

32 2 2
9 10 6 10 2 10

6 10
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم        »1401 مرداد 28 آزمون«پاسخ تشريحي 

  
  (علي اميني)  »4«گزينة  -101

  توزيع ناهمگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است.»: 1«گزينة 
از  كـه  نيك بر اجزايي مبتنـي اسـت   گسترش صنعت الكترو»: 2«گزينة 

  د.نشو رساناها ساخته مي موادي به نام نيمه
  ثابت است.  تقريباًجرم كل مواد در زمين »: 3«گزينة 

 )5تا  2هاي  صفحه -  2(شيمي  
--------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »4«گزينة  - 102
  2و دورة اول:  18 :پنجم شمار عناصر دورة

  :ها گزينهبررسي 
الكترون دارد؛ اما  2، هليم در لاية ظرفيت خود 18: در گروه »1«گزينة 

  دارند. ظرفيتي الكترون 8 ،18گروه  ساير عناصر
  قرار دارند. sژن نافلزهايي هستند كه در دستة  هليم و هيدرو»: 2«گزينة 
  عدد جرمي است.) نماد Aاست ( Zنماد عدد اتمي  :»3«گزينة 
توان در  ها مي اي را براساس رفتار آن عنصرهاي جدول دوره :»4«گزينة 

  فلز جاي داد. فلز، نافلز و شبه سه دستة
 )10 تا 6هاي  صفحه -  2(شيمي  

--------------------------------------------  
 زواره) (محمد عظيميان  »3«گزينة  - 103

الكترون به اشتراك  I53يك نافلز است و در واكنش با نافلز  P15عنصر 
Rbتركيب يوني  Rb37با  P15اماگذارد  مي P3 دهد. را تشكيل مي  

 )14تا  6هاي  صفحه -  2(شيمي  
-------------------------------------------------  

 )1400 - سراسري رياضيمشابه (  »3«گزينة  - 104
  :ها گزينهبررسي 

خصلت فلزي عناصر در يك دوره از چپ به راست كاهش و در يـك   »:1«گزينة 
  است. Aتر از  بيش Eيابد، پس خصلت فلزي  گروه از بالا به پايين افزايش مي

خصلت نافلزي (تمايل براي گرفتن الكتـرون) در يـك گـروه از     »:2«گزينة 
بـراي گـرفتن الكتـرون     Dيابد، پس تمايل عنصر  بالا به پايين كاهش مي

  است. Gتر از  بيش
شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين افزايش و در يك دوره  »:3«گزينة 

و  Gاز هر دو عنصـر   Xيابد، پس شعاع اتمي  از چپ به راست كاهش مي
D تر است. بزرگ  

  است. Xترين شعاع اتمي مربوط به  با توجه به توضيح عبارت سوم، بزرگ»: 4«گزينة 
 )13و  8، 7هاي  صفحه -  2(شيمي  

--------------------------------------------  
 (فرزاد رضايي)  »2«گزينة  -105

) IIIكسيد و آهن ( ) هيدروIIهاي آهن ( شكل مربوط به تشكيل رسوب
  كسيد است. هيدرو

  ها: بررسي گزينه
OH)كسيد در هر رسوب، آنيون هيدرو»: 1«گزينة    دارد.جود  و −(
Fe(OH))رسوب با جرم مولي بيشـتر »: 2«گزينة  بـه رنـگ قرمـز و     3(

Fe(OH))تر رسوب با جرم مولي كم   شود. به رنگ سبز ديده مي 2(
به ترتيب برابـر   Fe(OH)2و Fe(OH)3ها در شمار اتم»: 3«گزينة 

  باشد. مي 2ها برابر  است كه اختلاف آن 5و  7
  باشد. متفاوت مي ،دو محلول رسوب تشكيل شده از»: 4«گزينة 

 )19صفحة  -  2(شيمي  
--------------------------------------------  

 دوست) (رئوف اسلام  »1«گزينة  - 106
  اند. هاي (آ) و (ت) درست عبارت

  ها: عبارتيك از  بررسي هر
طور كلي، در يك دوره از چپ به راست، تفاوت شعاع اتمي بـين   آ) به
  كند. كاهش پيدا مي متوالي عنصردو 

ب) در يك دوره از چپ به راست، خصلت فلـزي و خصـلت نـافلزي بـه     
  يابد. ترتيب كاهش و افزايش مي

اسـت و رسـانايي    فلز شكننده است. اين شبه Si14در واقع Aپ) عنصر 
  ) رسانايي گرمايي ندارد.C )P15گرمايي متوسطي دارد، عنصر
بين عدد اتمي و شعاع اتمـي در يـك دوره،    ةت) با توجه به نمودار و رابط

  اين مورد صحيح است.
  )14تا  6هاي  صفحه -  2(شيمي  

--------------------------------------------  
 زواره) (محمد عظيميان  »1«گزينة  -107

  اند. هاي (ب)، (پ) و (ت) درست عبارت
د مـي   به ترتيب كلر، برم، فلو Xو  A ،D ،Eهاي  ژن هالو باشـند. در   ئور و يـ

  ها بيشتر است. در گـروه  ژن ئور از ساير هالو پذيري فلو شرايط يكسان واكنش
  يابد.  پذيري از بالا به پايين كاهش مي ها واكنش ژن هالو

  ها: بررسي عبارت
  داراي دو و سه لاية الكتروني پر شده هستند. به ترتيب Cu29و  Cl17آ) 

  يابد. اي شعاع اتمي از بالا به پايين افزايش مي ب) در هر گروه از جدول دوره
اـفلز     باشد. فلو پ) حالت فيزيكي يد در دماي اتاق جامد مي اـ ن اـز و تنه ئور و كلر گ

  باشد.   مايع برم مي
  دهد.   ژن واكنش مي با گاز هيدرو C°200برم است كه در دماي Dت) هالوژن 

  بيشتر است. HF و HBr ،HClاز جرم مولي  HIث) جرم مولي 
  )14و  13هاي  صفحه -  2(شيمي  

--------------------------------------------  
 (محمدحسن محمدزاده مقدم)  »2«گزينة  - 108

  ها: بررسي گزينه
، بنـابراين شـود.   اين واكـنش بـه طـور طبيعـي انجـام مـي      »: 1«گزينة 
  ها كمتر است. دهنده ها از واكنش پذيري فراورده واكنش
اســت، پــس شــرايط  Agبيشــتر از  Znپــذيري  واكــنش»: 2« گزينــة

  داري آن دشوارتر است. نگه
پذيري افـزايش   فلزهاي قليايي از بالا به پايين واكنشدر گروه »: 3«گزينة 

يابد. بنابراين، در شرايط يكسان، سرعت واكـنش فلـز پتاسـيم بـا گـاز       مي
  اكسيژن بيشتر از فلز سديم است.

است. بنابراين، در شـرايط   Cuبيشتر از  Znپذيري  واكنش»: 4«گزينة 
  است. Cuبه كاتيون بيشتر از Znسان، تمايل تبديل شدن يك

  )21و  20هاي  صفحه -  2(شيمي  
--------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »2«گزينة  -109
  گيريم: در نظر مي x% را 29اكسيد با درصد خلوص  ناخالص منيزيم  جرم نمونة

MgO=   درصد خلوص نهايي 100×

( ) (x )
x

x

× + ×
 = ×  =

+

57 29120 100 10050 100 40120  

( / ) ( / )= × + ×120 0 57 40 0   خالص در نمونة نهايي ناخالص MgOجرم 29
gMgO= 80  

  صورت زير است: در آب به MgOمعادلة واكنش انحلال 
MgO(s) H O(l) Mg(OH) (aq)+ →2 2   

molMg(OH)molMgO?ion gMgO
gMgO mol MgO

= × × 21180 40 1   

molion / ion / ion
mol Mg (OH) molion

×× × = ×
23 24

2
3 6 02 10 3 612 101 1  

 )24و  23هاي  صفحه -  2(شيمي  
--------------------------------------------  

 كي) (جعفر پازو  »4«گزينة  -110
 صورت زير است: معادلة موازنه شده به

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +3 2 2 24 2 2 5   

 نگاه به آينده– )2( شيمي

 خالص جرم
 جرم كل مواد 
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم        »1401 مرداد 28 آزمون«پاسخ تشريحي 

  است. O2و  N2كاهش جرم در واكنش مربوط به گازهاي 
xgKNOO / gKNO

g KNO
= × 32 3

3
30 3 100

}²Ii}²IiIº }²IiIºگاز?g   

mol KNO molO gO ( / x)gO
gKNO mol KNO molO

× × × =3 2 2 2
3 3 2

1 5 32 0 12101 4 1
  

xgKNO
gKNO

× 3
3100

}²Ii
}²IiIºناخالص?gN / g KNO=2 330 3   

molKNO mol N gN ( / x)gN
gKNO mol KNO mol N

× × × =3 2 2 2
3 3 2

1 2 28 0 042101 4 1}²Ii 
  

/ x / x / x+ =  =0 12 0 042 12 15 75   
%= − =100 75   درصد ناخالصي 25

g KNO
/ g KNO

g KNO
= × 3

3
3

75
30 3 100

}²Ii
}²IiIº حجم گاز اكسيژن توليدي  

mol KNO molO / LO / LO
g KNO mol KNO molO

× × × =3 2 2 2
3 3 2

1 5 22 4 6 3101 4 1  
  )25تا  23هاي  صفحه -  2(شيمي  

  

 
 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -111

شكل صورت سوال پايستگي ماده در برداشت مواد از طبيعت و بازگشت 
  كند.مواد به آن را بيان مي

  )4 تا 2هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -112
تـرين ويژگـي    اي همان بنيادي اساس قرارگيري عنصرها در جدول دوره

  است. (Z)ها يعني عدد اتمي  آن
  )6 صفحة - 2 شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -113
هـاي رسـانايي    طـور كلـي فلـزات مـوادي هسـتند كـه داراي خاصـيت        به

خواري هستند و عموماً سـطح صـيقلي دارنـد     گرمايي و چكش ،الكتريكي
در حالـت جامـد   ولي نافلزات معمولاً رساناي الكتريسيته و گرما نيستند و 

هـا نيـز در    شوند، البته برخي اسـتثناء  خوار نبوده و با ضربه خرد مي چكش
اين بين وجود دارد، مثل كربن كه در حالت گرافيت رسـاناي الكتريسـيته   

كـربن   B، باشدفلز  شبهيك تواند  مي Aباشد. پس با توضيحات بالا  مي
 .باشديك فلز تواند  مينيز  Dباشد و  يك نافلز مي C، (گرافيت) است

  )9تا  7هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  -114
افـزايش  اي از چپ به راسـت بـا    به طور كلي در هر دوره از جدول دوره

هـاي الكترونـي،    و ثابت ماندن تعـداد لايـه   ة اتمهاي هست تعداد پروتون
  يابد.  شعاع اتمي كاهش مي

  )14تا  10هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -115
فعاليـت   ،دريك گروه فلـزي از بـالا بـه پـايين، بـا افـزايش عـدد اتمـي        

يابـد. از ايـن رو شـدت واكـنش فلـز روبيـديم        افزايش ميفلز شيميايي 
( Rb)37 تر است. با گاز كلر از سه فلز ليتيم، سديم و پتاسيم بيش  

  )14تا  7 هاي صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -116
  باشند.  موارد (ب) و (پ) صحيح مي

xبا توجه به شكل، ترتيب سرعت واكنش فلزات به صـورت   y z> > 
پـذيري   باشد. براي فلزات هرچه شعاع اتمـي بيشـتر شـود، واكـنش     مي

  يابد. بنابراين موارد (ب) و (پ) صحيح هستند.  افزايش مي
  )14تا  7 هاي صفحه - 2 شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 117

الكترون به آرايش گـاز نجيـب    3با از دست دادن  13همة فلزات گروه 
)رسند. براي نمونه عنصر گـاليم   نميقبل از خود  Ga)31    بـا از دسـت

  رسد.  الكترون به آرايش گاز نجيب نمي 3دادن 
eGa :[ Ar] d s p Ga :[ Ar] d− +⎯⎯⎯→310 2 1 3 1031 18 31 183 4 4 3   

  ها درست است.  عبارت ساير گزينه
  )16تا  14هاي  صفحه - 2 شيمي(  

--------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »3«گزينة  -118

  موارد (الف)، (پ) و (ت) درست هستند.
 ـ بررسي مورد (ب): طلا رسانايي الكتريكي بـالايي دارد و مـي   ايـن   دتوان

  رسانايي را در شرايط دمايي گوناگون حفظ كند. 
  )17و  14هاي  صفحه - 2 شيمي(  

-------------------------------------------------  
 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -119

Fe(s)معادلة موازنه شده واكنش:               S(s) FeS(s)+ →  
را محاسـبه   FeSابتدا به كمك محاسبات استوكيومتري، مقدار نظـري  

  ته باشيد كه گرد آهن ناخالص است.)توجه داش( :كنيم مي
g Fe mol Fe

g Fe g Fe
× ×

80 (خالص) 1
100  (ناخــــالص)56

gFeS?(ناخالص) g Fe=14  

mol(مقدار نظري) FeS g FeS / g FeS
mol Fe mol FeS

× × =1 88 17 61 1  

سـولفيد كـه    (II)سپس با استفاده از رابطه بازده و مقدار عملـي آهـن   
  آوريم. دست مي درصدي واكنش را بهگرم است، بازده  9/16برابر 

/ g %
/ g

= ×16 9 100 9617 6 = ×
  بازده درصدي مقــدار نظــري100 مقدار عملــــي

  )25تا  22هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 120
  هاي (ب)، (پ) و (ت) درست هستند.  عبارت

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
 شوند.  عبارت الف) برخي فلزها مانند طلا، دچار خوردگي نمي

شـود. از ايـن رو    صورت عنصري يافت مـي  عبارت ث) طلا در طبيعت به
تـر نيسـت و    پـذيري بـيش   با واكنش اي هنيازي به ماد  براي استخراج آن

  گيرد.  هاي فيزيكي صورت مي روش اب  استخراج آن
  )28تا  25و  21، 18هاي  صفحه - 2 شيمي(  

 سؤالات آشنا – )2( شيمي
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